

POR LA CAUSA DE
DIOS
Y DE
ESPAÑA
CON NUESTRO CAUDILLO
FRANCO

EL DIARIO DE PALENCIA

S. S. dirigirá el domingo un mensaje a España

Víctor Manuel III Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía

Así se llamará desde ahora el Soberano italiano
Será representado en Albania por un teniente general

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR MUSSOLINI



Víctor Manuel III, rey de Italia y Albania y emperador de Etiopía. Con él, el Duce, genio de la raza latina, que ha conducido a su país y a sus soberanos a la gloria de la grandeza y del Imperio. En la sonrisa de S. M. italiana se dibuja la paternal admiración por el hombre que acaba de proporcionar a su patria un nuevo y poderoso triunfo.

ROMA, 14 (22,30 horas).—Esta mañana, a las diez, se ha celebrado un Consejo de ministros bajo la presidencia de Mussolini, con asistencia de todos los miembros del Gobierno y secretarios y subsecretarios de Estado.
El Consejo de Ministros aprobó las conclusiones que fueron tomadas en la sesión del Gran Consejo Fascista y de la Orden del día con los dos artículos siguientes:
Primero. S. M. el rey de Italia y emperador de Etiopía, habiendo aceptado la Corona de Albania ofrecida por la Asamblea nacional de aquel país, asume para él y sus sucesores el título de rey de Italia y Albania y emperador de Etiopía.
Segundo. S. M. el rey de Italia y Albania y emperador de Etiopía será representado en Albania por un teniente general que fijará su residencia en Tirana.

La Falange madrileña durante el dominio rojo

Más de 40.000 afiliados

DECLARACIONES DEL JEFE PROVINCIAL DE FLECHAS

MADRID, 15 (2 madrugada).—El jefe provincial de Flechas, Manuel Valdés, ha hecho unas declaraciones a un periódico, ampliatorias de las hechas anteriormente sobre la organización clandestina de la Falange durante el dominio rojo.
Hace resaltar las persecuciones de las camisas viejas durante su permanencia en cárceles, checas, etc., y de la formación clandestina de las milicias, que con más de cuarenta mil camisas nuevas reciben a las tropas de Franco.
Enumera bastantes hechos heroicos y audaces de los falangistas, que, a pesar de la celosa persecución de que fueron objeto, mantuvieron su unión y su organización, realizando una enorme labor en favor del glorioso Movimiento nacional.—LOGOS.

500.000 kilos de pan SE DISTRIBUYERON AYER EN MADRID

Decrece el acaparamiento
MADRID, 15 (2 madrugada).—Se han distribuido en la capital quinientos mil kilos de pan.
Se ha notado que el acaparamiento ha sido menor que ayer.—LOGOS.

Joering llegó ayer a Roma Se le hizo un grandioso recibimiento

Información en «2 noticias» de última hora.

“El negro de Barriobero”, detenido

Ejecutaba a las víctimas de aquel
Ha sido también detenida LA SECRETARIA DE LA U.G.T.

BARCELONA, 14.—Entre los últimos detenidos que la policía ha puesto a disposición de la Auditoria merece citarse Joaquín Moreno Duarte, conocido por «El Negro de Barriobero». Este detenido estaba a las inmediatas órdenes de Barriobero cuando era presidente y jefe de la llamada «Oficina jurídica» y cumplía los encargos que se le hacían de asesinar a los infelices que no podían pagar las crecidas multas que aquella oficina les imponía. El detenido, que es de una raza negra, iba en un auto y se llevaba a las víctimas a un lugar distanciado, generalmente a la Rabassada, para darles muerte.
También otra detención importante ha sido la de Lucila Fernández Blasco amiga íntima de Indalecio Prieto, secretaria de la UGT, y elemento de enlace con la CNT.—LOGOS.

El mariscal Petain sale para España

PARIS, 14 (22,30).—Esta mañana ha llegado a Hendaya para continuar su viaje en automóvil para Burgos, el Embajador de Francia en España Mariscal Petain.

Hoy se adelanta la hora

A las 23 se pasará a las 24
Orden de la Vicepresidencia del Gobierno

ORDEN de 2 de abril de 1939 disponiendo el cambio de hora el día 15 de abril.

Excmos. Sres.: Considerando la conveniencia de que el horario nacional marche de acuerdo con los otros países europeos, y las ventajas de diversos órdenes que el adelanto temporal de la hora trae consigo, dispongo:
Artículo primero.—El sábado, 15 de abril, a las veintitrés horas, será adelantada la hora en sesenta minutos.
Art. segundo.—El sábado, 7 de octubre próximo, se restablecerá la hora normal.
Art. tercero.—El servicio de ferrocarriles se ajustará, en lo relacionado con el adelanto de la hora, a las reglas establecidas en la Real Orden de cinco de abril de mil novecientos dieciocho.
Art. cuarto.—En la Administración de Justicia se tendrá presente lo dispuesto en la Real Orden de once de abril de 1918 para evitar que el tránsito de uno a otro horario pueda ocasionar perturbaciones en dicho servicio.
Art. quinto.—La aplicación a la industria y al trabajo del nuevo horario oficial no ha de dar lugar al menor aumento en la duración total de la jornada legal.
Art. sexto.—Por los Ministerios y organismos correspondientes se dictarán las pertinentes disposiciones complementarias para la debida ejecución de esta Orden.
Dios guarde a VV. EE. muchos años.
Paris, 2 de abril de 1939.—Año de la Victoria.
Francisco JORDANA

A las once de la mañana por radio



CIUDAD DEL VATICANO, 14 (22,30).—A las once de la mañana del domingo día 16 del actual S. S. el Papa dirigirá por radio un mensaje a España.

El mensaje de Su Santidad a España en la hora de la paz, será transmitido por la emisora Radio Vaticano a las once de la mañana y a su vez retransmitido por Radio Nacional de España.

Sale para Holanda el ministro plenipotenciario español

Se despide del señor Serrano Súñer
BURGOS, 15 (2 madrugada).—El Ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer, ha sido cumplimentado por don Ginés Vidal Saura, que se despidió del Ministro por marcharse a Holanda para tomar posesión del cargo de Ministro Plenipotenciario en aquel país, y por el Gobernador de Gerona, comandante Correa Berlizo.—LOGOS.

Donativos para Auxilio a poblaciones liberadas

LA OFENSIVA JAPONESA



ENTRE LAS EXPLOSIONES DE LOS OBUSES ESTOS DOS SOLDADOS JAPONESES SE ACERCAN A LAS ALAMBRADAS DE LOS ATRINCHERAMIENTOS CHINOS

La paz exige nuestros mayores sacrificios
Estamos en plena guerra para ganar aquella
(Crónica de Spectator en cuarta plana)

Sanciones impuestas por la Junta de carnes

Como ayer anunciaba El Día, celebró sesión la Junta Provincial Reguladora, de carnes tratando además de los asuntos que ya nuestros lectores conocen, la imposición de sanciones a varios industriales carniceros, por los motivos que se expresan.

500 pesetas a don Agustín Iglesias de Becerril, por vender carne a mayor precio del señalado.

100 pesetas a don Pedro Pérez, de Villarramiel, por no haber hecho el trato de ganado con arreglo a lo establecido.

100 pesetas a don Crisanto Miguel, de Calzadilla de la Cueva, por el anterior motivo.

750 pesetas a don Pedro Pérez Martín, de Villarramiel, por comprar corderos a precio superior al de tasa.

La Junta se preocupa una vez más, por el abastecimiento de carne de la población, haciéndose un detenido estudio de los precios que rigen para el ganado lanar, y siendo evidente que tal como se desenvuelve el mercado en la provincia no es posible llegar a una normalización en el suministro de carne, se acordó autorizar al Gremio de Carniceros a una elevación transitoria en el precio al público del cordero lechal.

La condesa de Guadalhorce en Palencia

VISITA AL ILTRMO. SR. OBISPO

De regreso de Buenos Aires, donde con su ilustre esposo ha venido prestando los más altos y provechosos servicios a nuestra causa Nacional, en contacto constante con las Jerarquías del Estado, ha pasado, por Palencia, acompañada de su bella hija, la Excm. Condesa de Guadalhorce.

Se detuvo en Palencia, expresamente para cumplimentar al ilustrísimo señor Obispo de nuestra Diócesis, para el que la familia del ilustre español reserva y le distingue con antiguo y gran afecto. Deseamos a la ilustre dama e hija, que de su breve visita a nuestra ciudad, lleven un grato recuerdo.

DR. SARACIBAR

OCULISTA

Marina de Escobar. MADRID

Teatro ORTEGA

TELEFONO 23

LUIS CORZANA

Director del «AMERICAN CIRQUE» presenta su nueva modalidad espectacular de

CIRCO SINTETICO

con sus Atletas, Gimnastas, originales comediantes, Payasos, Tozudos, Bellas «Girls», y Artistas, Polifacéticos; en escena

ESPECTACULO SORPRENDENTE, UNICO Y GRANDE

Funciones para hoy sábado, 15 de Abril.-Año de la Victoria

A las 7,30, SELECTA

A las 10,30, NOCHE

11 SUPER NOVEDADES CELEBRIDADES INEDITAS 11

Mano y Canut
Excéntrico

Los 4 Toninos
Festivas excentricidades.

PILAR NAYA

El alma y la gracia de Andalucía

Hnos. Ferrer
Artistas olympicos

Hnos. Marín
Clownc

Encarnita y Rodolfo
Celebridad coreográfica

Trío Martín
Sensacionales gimnastas

Olwars
Los irresistibles

TIM Y TOM CON SU SORPRENDENTE **PANDILLA**
en sus ingeniosas, festivas y artísticas escenas del más puro arte español, que atrae, sorprende y seduce.—ALGO INCONCEBIBLE

Clarivan
Humorista moderno

Harlema
La deliciosa danzarina

MEXICAN COMPANY
Divertidísimo sket.—FORMIDABLE APOTEOSIS

Maestro director y con certador: SR. SANMARTIN

GOBIERNO MILITAR

JEFATURA ADMINISTRATIVA MILITAR DE PALENCIA

A la mayor brevedad posible deberán pasarse por las oficinas de esta Jefatura (Palacio de la Diputación) los señores que se reseñan a continuación, a fin de hacer efectivo el importe de suministros efectuados a Intendencia militar:

Alcaldes respectivos de los Ayuntamientos de Marcilla de Campos, Villatoquite, Villalcón; Pozo de Urama, Lomas, Valdecañas de Cerrato, Prádanos de Ojeda, Población de Cerrato, Villelga, Dehesa de Romanos, Torremormojón, Añoza, Villahasta de Valdivia, Espinosa de Villagonzalo, San Cristóbal de Boedo, Santibañez de Ecla, Villalaco, Herrera de Pisuegra, PZuelos y de Ojeda.

Rafaela Rimarate Gostanza, de Palencia; Ramón García Criado, de Autilla del Pino; Manuel Polo, de Palencia; Domerciano Fuente Aguilar, de Olmos de Pisuegra; Eugenio López Rodríguez, de Palencia; Salustiano Durán Zarzosa, de Palencia; y Martín García Moro, de Grijota.

Palencia, 14 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El jefe administrativo militar, Mariano Salvador.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se avisa a los señores propietarios que deban percibir cantidades de los inquilinos exentos del pago de alquileres, según decreto número 264, que los pagos de las rentas condonadas hasta 1.º de enero del corriente año se efectuarán en las oficinas de esta Cámara (Don Juan de Castilla, 5 y 7), durante los días 17, 18 y 20, de cuatro a seis de la tarde.

Palencia, 13 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El presidente, Carlos Martínez de Azcoitia.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Conferencia interesante en el Teatro Principal

Organizada por la Juventud Femenina de Acción Católica, establecida en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle, se celebrará el próximo domingo 16 de los corrientes, a las doce en punto de la mañana, una brillante conferencia a cargo del muy ilustre señor don Emilio Enciso Viana, canónigo y consiliario diocesano de J.J. FF. de Vitoria.

El acto tendrá lugar en el Teatro Principal de esta ciudad.

El señor Enciso Viana, que desde hace unos días es nuestro huésped, ha sabido captarse las simpatías de los palentinos, que acuden en masa a sus luminosos sermones.

Encargado como está de las J.J. FF. de Vitoria, posee una preparación y competencia nada vulgar en materias de Acción Católica.

Estamos plenamente convencidos de que el elegante coliseo de esta capital se verá lleno de distinguido público femenino. Nos ruegan sus organizadores advertirnos que si alguna rama de A. C. o asociación religiosa no ha recibido todavía invitaciones para el acto, las solicite directamente del mencionado Centro parroquial de Nuestra Señora de la Calle.

VACUNACION ANTI-VARIOLICA

Siendo fácil la aparición y difusión de la viruela en tiempos de post-guerra, enfermedad tan temible como fácil de evitar con la vacunación, esta Alcaldía se ha considerado en el deber de disponer una vacunación intensa, con el fin de que nuestra ciudad se vea libre de tan atreñosa epidemia.

A tal objeto, desde mañana sábado se procederá a llevar a cabo dicho servicio en la Casa de Socorro, todos los días laborables, de once a una por la mañana y de tres a cinco por la tarde.

La Alcaldía se promete de la sensatez del pueblo palentino que habrá de apresurarse a someterse a esa precautoria medida, significando que el personal sanitario del Municipio dará las mayores facilidades para ello y cuya labor no habrá de sufrir entorpecimientos por la aglomeración de los primeros días de vacunación.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se hicieron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS.—Ana María Moreno García, hija de Luis y Asunción; Plaza Mayor, 4.

Carlos Poncio Solana, hijo de Adolfo y Pilar; Maura, 15.

DEFUNCION.—Jesús Martínez Fernández, de dos años; calle del General Mola.

MATRIMONIO.—Tarsicio Robledo González, de Vallejera, con Ana Torres Miguel, de Cubillas.

EL 85%

de los trastornos de la digestión

son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede

Vd. evitar y curar, tomando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Victoria de Franco! Vísperas de grandes fiestas en Palencia

Nuestro digno y activo gobernador civil de la provincia, don Fernando Martí Alvaro, en unión de las demás autoridades, ha iniciado en cambio de impresiones con todas ellas, los preparativos para encauzar en grandes y populares fiestas en Palencia, el júbilo que por toda la nación se siente, por el triunfo de las armas de Franco, que es victoria del Ejército bajo las banderas que llevan a Dios en sus pliegues, afirman a España y aseguran nuestro glorioso destino imperial.

Palencia va a cantar la más grande victoria que vieron los siglos con unánimes gritos triunfales, con sana alegría, con festejos organizados y realizados con entusiasmo, distinción y buen gusto.

No fué nuestra ciudad de las que se mostraron remisas y perezosas en las horas de prueba. Muchos pechos jóvenes valerosos, erguidos, fueron doblados, bajo el filo de una muerte que pudo poner punto final a su vida que no a su gloria, cada vez más clara, alta y actuante. Y ésta misma ciudad castellana, que por los caminos del dolor y del heroísmo, ha sabido llevar a sus mejores hijos hasta el final glorioso de la Victoria, cantará ahora sus triunfos en el júbilo de unas calles que por unos días, van a encenderse con las históricas e inolvidables fiestas de éste imborrable Año de la Victoria.

Delegación Provincial de Trabajo

Normas para la desmovilización de empresas

El Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno de primero del mes en curso, inserto en el B. O. del Estado del día 4, establece las normas para desmovilización y desmilitarización de las industrias dedicadas a la fabricación de material y utillaje de guerra, ordenando su vuelta a las actividades normales como consecuencia de su victoria.

La Orden de la Vicepresidencia de 3 del corriente inserta en el mismo periódico oficial dispone que tal desmovilización comenzará el día cinco del actual, fecha que servirá de punto de partida para cumplir cuanto se previene en dicho Decreto.

Las anteriores disposiciones plantean un problema de la máxima transcendencia por lo que hace a la desocupación de la mano de obra que resulta sobrante, problema que es preciso prevenir y calibrar con exactitud.

En su consecuencia, «cada una» de las fábricas, talleres, y establecimientos de cualquier clase radicantes en esta provincia a quienes afecte dicho Decreto, procederán a enviar a esta Delegación Provincial de Trabajo, dentro de un plazo máximo de VEINTE DIAS, una relación detallada que habrá de contener los siguientes datos:

Primero.—Nombre o razón social de la Empresa.

Segundo.—Población donde radica.

Tercero.— Actividades productoras normales anteriores al 18 de julio de 1936.

Cuarto.— Actividades productoras que ha tenido durante la guerra.

Quinto.— Actividades productoras normales a que piensa dedicarse al término de los programas de material de guerra que tenga pendientes de entrega.

Sexto.— Número exacto o aproximado de obreros que ocupaba el 18 de julio de 1936, «clasificados por oficios».

Séptimo.— Número exacto o aproximado de obreros clasificados «por oficios y sexos» que ha venido ocupando durante la guerra.

Octavo.— Número exacto o aproximado de obreros, clasificados «por oficios y sexos», que puedan quedar al servicio de la empresa una vez sean sus actividades civiles normales y cese totalmente en la fabricación de material de guerra.

Noveno.— Número exacto o aproximado de obreros, «clasificados por oficios y sexos» que tendrán que ser despedidos como consecuencia de la vuelta a la normalidad de las empresas.

Décimo.— Fecha y firma del propietario o encargado.

Encarezco a todas las Autoridades de esa provincia y Organismos colaboradores, gestionen y vigilen el cumplimiento de lo ordenado en la presente nota, rogando me den cuenta de las empresas o patronos que no observen lo dispuesto en el Decreto y Orden expresados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. AÑO DE LA VICTORIA. — El Delegado Provincial de Trabajo interino,

LUTO EN SALDAÑA

A LA MEMORIA DE DON RICARDO CORTES VILLASANA

Durante más de dos años ha vivido Saldaña días de ansiedad pensando en la suerte que corría don Ricardo. Masas eran las impresiones recibidas por las noticias que traían los evadidos de la zona roja todos teníamos la confirmación de la fatal noticia pero al mismo tiempo nadie quería creer que así fuese y de que el cariño que todos profesábamos a quien tanto bien hizo a esta villa nos hacía mantener una esperanza que ahora nos parece inverosímil.

¡Hoy la realidad llena de lágrimas nuestros ojos!

Saldaña ha perdido a su padre, ha perdido al hombre bueno que todo lo daba con ese desinterés cristiano, que solo poseen espíritus privilegiados. ¡Feliz él y desgraciados nosotros!

Pocas vidas más fecundas que la de don Ricardo. Algún día espero que sea de todos conocida la labor social y cristiana de este hombre que con una elegante sencillez supo resolver todos los problemas sociales en estas tierras en las que se hacía sentir su benéfica influencia.

Su acendrado catolicismo le llevó a este apostolado al que dedicó toda su vida y como mayor recuerdo nos queda su labor en los Sindicatos Católico-Agrícolas, donde llega a la cúspide de sus obras, con lo cual dicho está todo elogio, ya que todas sus obras tienen el carácter de extraordinarias.

Difícil es por consiguiente comprender su vida en la estrechez de un artículo. Mucho bien material hizo a esta villa y su comarca, pero no es esto lo que hoy lloramos, lloramos la pérdida del hombre bueno por excelencia, del hombre que supo hacer las veces de padre, amigo o hermano del hombre, que todo cuanto hizo en este mundo, lo hizo por amor al prójimo, del hombre que como ningún otro cumplió el precepto que Cristo nos enseñó: Amaos los unos a los otros. Remediaba el mal, remediaba todos los males de los hijos de esta comarca y junto al remedio material iba el consejo. ¡Aquellos consejos de don Ricardo que ya no volveremos a tener!

No fué su vida la del hombre público de las aparentes grandes cosas, sino todo lo contrario la de el parecer pequeñas cosas que ahora vemos forman un conjunto grandioso, pues como pocos tenía estas dos raras cualidades, saber y modestia, por ello tenía una visión exacta y concreta de los problemas y por ello desdeñó la celebridad en aras de la eficacia. Supo ser el Señor de estas tierras, dándole a este título el tono justo y tradicional que esta palabra ha tenido en España. Por todo esto hoy nuestro dolor es grande, la pena desborda nuestro corazón y desahogamos nuestro llanto viéndonos en unas cuartillas los sentimientos que salen de nuestra alma. Vienen a nuestra memoria recuerdos de su vida ejemplar, llena de tantas obras admirables y para coronar esta vida sublime Dios ha querido que su fin fuese el del héroe y el mártir. Recuerdo la última vez que le vi, era el 16 de julio de 1936, en la Iglesia parroquial de esta villa recibiendo la Sagrada Comunión. Recuerdo que más que hombre parecía un Santo, de allí salió para donde el deber le llamaba y en cumplimiento de ese deber, por Dios y por España, dió su vida. El Señor nos lo dió, el Señor nos lo quitó, cúmplase su Santa Voluntad.

José María de AYERBE. Saldaña, abril de 1939. Año de la Victoria.

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR 53

Días semanales del "Plato único y Día sin Postre"

Se advierte al público que los próximos días 17 y 18 del presente mes y en la forma acostumbrada tendrá lugar en esta capital la recaudación de los DOS LUNES de su segunda quincena siendo sancionados los vecinos que no reiterasen el recibo de la mesa correspondiente en el indicado plazo.

Palencia a 14 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El gobernador civil presidente, Fernando MARTI ALVARO.

Sindicato Español Universitario

Se han recibido en este Sindicato la cantidad de 300 pesetas, donativo que hace don Benito Levvin para sostener becas que concede este S. E. U. y demás fines patrióticos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 14 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Administrador Provincial, Estudio y Acción. ¡Arriba España!

CUPON PRO-CIEGOS

EL SORTEO DEL DIA 13
Lista de números premiados del Cupón pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 13 de abril:
Premio de veinte pesetas, número 827.
Premios de tres pesetas, número 27, 127, 227, 327, 427, 527, 627, 727 y 927.

"Bluff británico contra la reconstrucción de Europa"

Los motivos de la intervención de Italia en Albania

Un artículo de la "Gazzetta del Popolo"

ROMA.—La «Gazzetta del Popolo» ha publicado con este título un artículo, del cual extractamos los siguientes pasajes, firmado por Giovanni Ansaldo:

«La intervención armada de Italia en Albania es el punto firme, inevitable que era necesario una vez u otra marcar en la política internacional de Italia.

El planteamiento de las relaciones entre Italia y Albania está dictada, ante todo, por la situación geográfica y por la proporción demográfica y cultural de las dos razas, italiana y albanesa. Albania tiene un interés absoluto en la amistad italiana, para asegurar la propia existencia nacional—amenazada siempre por los feroces contrastes de raza balcánicos—y para poder alcanzar un nivel decoroso de organización civil. Italia, por su parte, tiene un interés preeminente en que Albania sea una tierra abierta a las propias iniciativas, segura por sus propias naves, cerrada a los eventuales enemigos.

Estos intereses recíprocos de los dos países han dictado en el curso de los siglos soluciones políticas distintas; pero todas confirman que Albania e Italia son países estrechamente ligados entre sí.

El régimen fascista experimentó una situación, que parecía prometedora. Ayudado de manera decisiva a Ahmed Zogú, que hasta 1924 había sido simple jefe tradicional de la tribu de las Mathi, a convertirse en jefe de un pequeño Estado albanés: financió todas las empresas, y en 1926 le permitió proclamarse rey del país. En este mismo año, con el Tratado del 27 de noviembre, Italia y Albania reconocían que cualquier perturbación dirigida contra el Estado político, jurídico y territorial de Albania era contrario a su recíproco interés político. Y un año más tarde, Italia y Albania firmaban un Tratado de alianza defensiva, equivalente—como se comprende—a una garantía unilateral italiana. Además, Italia acordó a Albania, bajo forma de empréstitos pagaderos a plazos, varias decenas de millones de liras oro para fundar el Banco Nacional de Albania; colocó muchos millones de capital, tanto para estatal como privado, en empresas de industrias extractivas y de saneamiento agrario destinadas a dar trabajo y beneficios tanto al Estado albanés como a muchos ciudadanos del país. En una palabra, la Italia fascista desde 1926 se comprometió a serios sacrificios para asegurar la existencia y el desarrollo de Albania. Se creó, así, un régimen especialísimo, por el cual Albania formalmente era un país independiente; pero prácticamente era considerado por todos como un país comprendido en el radio de la influencia italiana.

Este régimen y su duración estaban naturalmente fundados en la confianza y en la lealtad. Como Italia, en cada plazo fijado, pagaba puntualmente las cuotas de su empréstito, de la misma manera el Gobierno albanés debía, por una parte, asegurar a las iniciativas italianas un desarrollo pacífico y seguro y por otra parte, debía gastar con criterio los fondos suministrados por el Gobierno italiano, de suerte que resultase favorecido realmente el progreso del país e impulsado el mejoramiento civil del pueblo albanés.

Sin embargo, una experiencia de más de diez años ha demostrado cada vez más claramente que todo esto estaba lejos de realizarse. En la pequeña capital del pequeño reino, en efecto, en torno del rey mismo y bajo su protección, en el palacio real que vivía de los empréstitos italianos, en el edificio decorado en la fachada con el nombre de «parlamento» y en el cual se repartía a los pseudo-diputados el dinero italiano, en los ministerios contruados con fondos y por arquitectos italianos, anidó muy pronto toda una banda de gente, que quería, esto sí, continuar sacando provecho de los empréstitos italianos, pero que, por el contrario, ha buscado siempre el modo más expeditivo para obstaculizar la política de Italia, apenas se presentase el momento favorable. Había, en esta banda, algunos viejos jefes albaneses, antes infuendados, por la guerra, a Austria, y que de los antiguos subsidios en coronas de Francisco José habían extraído unas irreductible hostilidad contra nosotros; había algunos aventureros, contrarios a la influencia italiana porque ésta significaba orden y paz, y ellos tenían todo el interés en mantener el país en su estado tradicional de anarquía; había algunos albaneses de las jóvenes generaciones, que por haber pasado alguna semana en las «Pensions Meublé» de París habían quedado estupidamente afrancesados, como sucede a todos los balcánicos, y llenos de un latente y presuntuoso desprecio para las cosas italianas. Todos estos distintos elementos creaban un ambiente sordamente anti-italiano en el cual estaba difundido

de una voluntad latente de intrigar con emisarios de potencias lejanas.»

El autor a continuación cita una serie de testimonios concretos en prueba de sus anteriores aseveraciones y sigue diciendo: «Pero si las cosas anduvieron mal por lo que tocaba a la lealtad hacia Italia, anduvieron todavía peor en lo que se refería a la administración interna del país.

Italia ha pagado, sí, puntualísimamente los vencimientos de su empréstito para el saldo del balance y para el mejoramiento de la agricultura; pero esas cantidades fueron siempre consideradas por el rey—primer responsable—y por la banda que se había organizado en torno a su persona, como una especie de botín privado. El rey acrecia con frecuentes ingresos en los Bancos extranjeros—pero no tan hábilmente que pudiesen escapar al control italiano—sus propias cuentas corrientes; la banda de politicastros de Tirana percibía su parte sobre el contacto y sonante dinero italiano; y los sistemas administrativos dominantes seguían siendo siempre, eran más que nunca, los mismos del viejo «pachalicado» turco.

Y el efecto era desastroso. En todo el país las únicas zonas en las que era posible constatar un progreso efectivo eran las que se hallaban bajo la directa administración italiana, como el territorio de la concesión petrolífera de Devoli; las únicas carreteras en las cuales un automóvil podía marchar sin romperse, eran las de reciente construcción italiana; las únicas obras públicas en servicio efectivo eran las construidas por italianos, y en las cuales la «administración» albanesa no había tenido aún tiempo de dejar marcada su huella; las únicas obras de saneamiento que habían sido ejecutadas eran aquellas en las cuales los italianos se habían comprometido directamente, no sólo con su dinero, sino con sus brazos.

La última conclusión del sistema ha sido, naturalmente, ésta: que el pueblo albanés, el verdadero pueblo, el que vive en los pequeños valles encerrados entre montañas, el que ara la tierra con miserables arados anacrónicos, el que padece el hirsuto ganado en las tierras pobres de la Musecchia, ha continuado sufriendo como en los tiempos del «pachalicado» turco. Las iniciativas italianas saboteadas en Tirana, no han podido obrar válidamente en su favor; los millones italianos, despilfarrados por el camino, no han llegado a él ni siquiera bajo la forma de un maravedí. En este estado de cosas, se comprende que el pueblo albanés no sintiese ninguna gratitud hacia Italia; ni podía tampoco sentirla. El pueblo albanés consideraba el régimen del rey Zogú, como una coalición de hábiles aprovechadores de las contingencias y de sutiles explotadores de las ayudas financieras italianas; se resignaba por una hábitud secular, al mal gobierno, a soportar aquel régimen; pero no comprendía, no podía llegar a comprender por qué nosotros pagábamos todavía los gastos para los lujos balcánicos de sus pequeños pachás, que vivían en el pequeño palacio real o que conspiraban contra nosotros en los desvencijados cafés de Tirana y de Valona.

Las últimas audacias de Zogú inclinaron definitivamente la balanza. El rey, en efecto, procuró tener el auxilio italiano para llevar a cabo un golpe de mano en la región de Kosovo, haciendo así de agente provocador entre Italia y Yugoslavia; llamado al deber, hizo atacar por sus bandas armadas a ciudadanos italianos; sintiendo venir la tempestad sobre su cabeza, procuró atizar la opinión pública contra Italia, dictando comunicados arrogantes a la Prensa extranjera y dando a entender que «combatiría hasta el último hombre».

El desembarco de nuestras tropas, por este, era inevitable. Ha sido el acto quirúrgico que elimina las incrustaciones parasitarias formadas en diez años. Italia no tiene ninguna intención insidiosa contra nadie; no amenaza a ningún tercero y mucho menos a Yugoslavia, potencia amiga; mira solamente de tutelar sus propios intereses y obrar directamente en favor del pueblo albanés, de acuerdo con el propio genio, generoso y humano.» — (USI).

EN LOS MOMENTOS ACTUALES EL SEMBRAR UN PALMO MAS DE TIERRA ES PENSAR EN NUESTROS DEFALLECIDOS HERMANOS QUE PRONTO VAN A VER LA LUZ DE LA JUSTICIA Y LAS PROMESAS DEL CAUDILLO.

Así se llama en Berlín a las garantías anglo-francesas a Grecia y Rumania

COMENTARIOS A LAS DECLARACIONES DE AYER

BERLIN, 14 (20.30). — La prensa comenta las promesas de garantía anglo-francesas hechas a Grecia y Rumania, bajo el título de «Bluff británico contra la reconstrucción de Europa» «Grecia y Rumania protegidas contra su propia voluntad.»

Inglaterra sigue constituyéndose en agente de política del mundo.

Un periódico estudia los motivos de Francia y de Inglaterra para hacer esta clase de garantías y subraya las razones expuestas por Chamberlain para justificarlas. ¿En dónde están los peligros que la acción italiana en Albania pueden ocasionar para Grecia y Rumania?

Las declaraciones de ambos países son sobrado testimonio de la seguridad de la tranquilidad y de la convicción de sus buenas relaciones con Italia.

Se trata, por lo tanto, de una maniobra análoga a la realizada por Inglaterra con Polonia.

En el fondo no se trata de otra cosa que la de la decepción de ver que los pueblos jóvenes toman su propia iniciativa y forman su vida nacional sin hacer el juego británico.

El «peligro núm. 1», se encuentra en los esfuerzos desplegados para lograr que la U. R. S. S. participe en el juego británico en la Europa central.

Chamberlain declara una vez más que la Gran Bretaña, en todas sus negociaciones, tiene en cuenta a la U. R. S. S. y que Daladier, por su parte ha subrayado esta tesis.

Los Gobiernos de Londres y París se declaran abiertamente a favor de un movimiento bolchevique.

En cuanto al contenido de ambos discursos se refiere, pueden resumirse en la forma siguiente: «Punto de vista alemán». La solución dada a la cuestión albanesa ha constituido en transformación de relaciones de «facto» en relaciones de «jure», poniendo fin a todo equívoco que hubiese podido surgir.

Se ha tratado, por lo tanto de una evolución orgánica, la cual queda demostrada con el hecho de que el pueblo albanés que es valiente no se ha opuesto a la nueva solución y pocos días después de la entrada de las tropas italianas, ofreció su trono al Rey de Italia.

El mundo parecería actualmente de otro modo, si la Gran Bretaña hubiese ignorado también la defensa de su Imperio sin perder una gota de sangre.

En vista de la actitud de los Gobiernos de Londres y de París, se puede comprobar que la garantía franco-británica no tiene por base la voluntad de la paz, sino el deseo de movilizar a otras naciones, contra las aspiraciones naturales de los Estados totalitarios.

Se vicios de ferrocarril con Zaragoza, Sevilla, Valencia, Alicante, Cartagena y Barcelona

EN RREVE SE RESTABLECERAN CON BADAJOZ

Llegarán a Madrid diariamente 100.000 kilos de pescado

LOS SERVICIOS FERROVIARIOS. MADRID, 14.—Inmediatamente después de la entrada de las tropas nacionales, se comenzaron los trabajos de reparación en las líneas de M. Z. A. El 31 a las 13.50 salió de la estación de Atocha el primer tren de viajeros con destino a Zaragoza y en ese mismo día a las 21.30 entró el primer convoy abarrotado de viajeros procedentes de dicha capital. A partir de esta fecha funciona regularmente este servicio, siendo las 13.50 la hora de salida y la de llegada a la capital aragonesa las 21.

El día tres se inauguró el servicio con Sevilla. La hora de salida es la de las 9.30 y la de llegada a las 20. Desde el día 8 se vienen agregando a este tren tres unidades que van a Valencia, Alicante y Cartagena, respectivamente.

El día diez se estableció un servicio regular de automotores con Barcelona; salen los lunes, miércoles y viernes a las 9, para regresar los martes, jueves y sábados, a las 20.

Finalmente, se trabaja activamente para reparar el puente sobre el Tajo, entre Villaseca y Algodor, a fin de poder realizar el servicio ferroviario hasta Badajoz. —LOGOS.

APERTURA DEL TEATRO ESPAÑOL. MADRID, 15 (2 madrugada).—Ha sido autorizada la repertura del Teatro Español, que dependerá del Ayuntamiento. —LOGOS.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

En Belgrado reina una impresión muy favorable sobre los acontecimientos de Albania

BELGRADO.—Por todas partes describió el enviado del «Corriere della Sera» en Belgrado—se tiene la sensación, y es manifestada abiertamente en las conversaciones privadas, de que la tranquilidad y, sobre todo, la confianza de Yugoslavia en las intenciones italianas estaban plenamente justificadas.

En algunos círculos políticos de Belgrado se observa que la acción italiana en Albania ha servido, como la crisis del pasado septiembre, para demostrar al mundo que ningún vínculo es más sólido y ninguna alianza más estrecha que las estipuladas, no bajo el aguijón del miedo o por motivos de carácter financiero sino, como el pacto italo-yugoeslavo, a base de reales identidades de intereses. En los círculos oficiales yugoeslavos se reafirmaba estos días esta profunda y real satisfacción popular.

El Consejo de ministros, sobre el cual la Prensa extranjera ha probado en vano especular, ha demostrado con absoluta unanimidad la exposición de Markovic sobre la situación internacional que se ha creado por la acción militar en Albania, y ha probado por unanimidad las conclusiones, esto es, la necesidad de continuar manteniendo el pacto entre Roma y Belgrado y la amistad italo-yugoeslava a base de la política exterior de este país.

La Prensa yugoeslava ha dado estos días una particular prueba de equilibrio y de serenidad. Aun concediendo el máximo espacio a los acontecimientos albaneses, se ha abstenido de todo comentario que no sea marcado por la más perfecta calma y tranquilidad. Particularmente interesante es un breve editorial de «Politika», en el cual se explica al público que la acción militar está simplemente dirigida a obtener satisfacción y protección de los intereses italianos en Albania, y concluye diciendo: «El estado normal será restablecido apenas Italia haya recibido las oportunas satisfacciones y apenas sus intereses se vean salvaguardados. Yugoslavia espera una rápida solución, porque desea que el conflicto italo-albanés acabe cuanto antes en un acuerdo. En el espíritu de la política de amistad con todos los vecinos, nuestro país espera que se podrá alcanzar una solución satisfactoria para una y otra parte y que de ningún modo resultarán lesionados los intereses yugoeslavos, que todos reconocen y que están comprendidos en el acuerdo con Italia. Por lo que se refiere a nuestro Estado, su actitud se basa en el acuerdo de amistad con Italia. Yugoslavia no se desviará de esta dirección y en este espíritu que ella sigue el desarrollo de los acontecimientos.—USI.

Se acentúan los rumores sobre una renovación en el gabinete inglés

Así lo afirman el "Daily Mail" y "Daily Express"

PARECE FACIL INTERVENGA M. EDEM

LONDRES, 14 (20.30). — Los corresponsales diplomáticos y políticos de «Daily Express» comunican que ayer por la tarde corrian rumores de una posible renovación del Gabinete británico.

Ambos corresponsales consideran casi probable el establecimiento de un Ministerio de Municiones.

El primero de los dos periódicos opina que si Mr. Eden es invitado a formar parte del Gabinete, el Partido Conservador hará presión para que Churchill entre también a formar parte del Gobierno.

La Exposición Fascista en Tokio

Un gran exponente de la grandeza de Italia

La figura del Duce exaltada por los japoneses

TOKIO.—Los diarios de Tokio dan amplios detalles sobre la Exposición técnica de la Italia fascista, publicando fotografías del «Duce» e ilustrando el progreso realizado en el campo técnico productivo por Italia, después de la aplicación de los planes autárquicos y a consecuencia de la conquista del Imperio. La Exposición se ha instalado en el Gran Palacio de las Bellas Artes, en el Parque Ueno, que es el lugar preferido de los japoneses de Tokio en estos días primaverales. Cincuenta gigantescos pendones están surgiendo a lo largo de la gran arteria y a lo largo de las avenidas que conducen a la entrada de la Exposición. Las banderas italianas, combinadas con las japonesas, crean un ambiente de desahogada festividad. Grandes fotografías del «Duce» están expuestas en las vitrinas con lazos tricolores.

Particular curiosidad ha despertado la góndola veneciana, que ha atraído numeroso público desde el momento de su desembarco en el puerto de Yokohama. También la reproducción del Covo del «Popolo d'Italia» ofrece a los diarios la ocasión de evocar los más salientes episodios de la vida del «Duce» que acompañaron y precedieron a la subida del Fascismo al Poder.

Todas estas manifestaciones prueban el extraordinario interés que los japoneses prestan a las manifestaciones de la vida de la Italia fascista.—USI.

CLINICA MEDICA
E. ROBLES
 Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gineco-urinario
 ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
 ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)
 Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Infantil del Salón). Otra entrada, Candil.
 PALENCIA

CINEMA Y TEATRO

Veinticinco años de actor cinematográfico

Noticias breves del tablado y la pantalla



Emil Jannings, el antiguo marino, es hoy el artista de la pantalla mejor pagado y vive con un «comfort» de multimillonario en su finca de Los Angeles

UNA VIDA AL SERVICIO DEL ARTE

Ya hace veinticinco años que Emil Jannings trabaja en el «film». Un camino largo, lleno de luchas y penas, ha ido recorriendo. Desde el momento de su nacimiento y albores de razón hasta el día de hoy, la carrera de Jannings ha seguido derecha en veloz marcha hacia la perfección. Simplicidad y claridad son sus principales fines. Y en esto es el mismo artista el que se ha impuesto a sí mismo las tareas más difíciles. Pues simplicidad es una de las leyes más imperecederas de la naturaleza y sobre la cual se levanta todo el edificio de la vida. Y como es la vida misma la que a veces nos presenta este camino lleno de oscuridad por esto es también más difícil que ninguno otro el seguirlo y vivirlo plena y conscientemente. El momento en que Emil Jannings nos hace sentir esta fuerte interioridad de su naturaleza es un momento lleno verdaderamente de profun-

turas, tuve que pasar los días en cubierta, limpiando, baldeando y mondando patatas, y cuando me quería rebelar, nunca faltaba la consabida reprimenda.

Un año después maldecía la vida de mar, quedándome en los brazos de mi comprensiva madre. Todavía hoy recuerdo perfectamente la cara de susto que puso mi madre cuando, poco tiempo después, le dije un día, de repente, que quería ser artista. Apenas tomada la decisión, sentí que era verdaderamente inquebrantable. Yo sentía que en mí se iba a operar un cambio radical, como algo que brota espontáneo del fondo del alma. Ser artista era ya entonces para mí la única profesión que se presentaba ya perfectamente ordenada y natural. Y de esta manera comencé a caminar por el camino del arte. Desde mis comienzos en el «Stadttheater» de Görlitz, en donde comencé a trabajar como voluntario bajo la dirección de Anton Hartmann, hasta este día en que festejo mi 25º aniversario, hay un largo camino en el que no me han sido ahorradas las penas y trabajos. Pero, al mirar hoy para atrás a todo lo pasado, veo que en todo no ha habido sino un destino en que todo ha cooperado armónicamente a un fin.

EL TEATRO ESPAÑOL, EN PLENA ACTIVIDAD

Con la liberación total de España, el arte escénico ha ganado en amplitudes y concursos valiosísimos.

Obras en abundancia, actores de primera categoría, teatros que de nuevo abren sus puertas.

Es de esperar que en este floreciente renacer del Teatro la rigidez imperial ponga también sus normas y directrices. Falta hace un Teatro español digno, alto fino, que beba en puras fuentes de arte, sin caer en rebuscamientos ni tampoco en traducciones del gusto ajeno.

Si el buen gusto preside las futuras tareas, todos podemos felicitarnos de la reurrección del Teatro español a nuevos splendores. Con ello se dará una nueva batalla al influjo del «cin» extranjero —el lector ya nos entiende—, que se iba apoderando del gusto de nuestros jóvenes de manera alarmante.

En nuestra sección iremos recogiendo las manifestaciones más dignas del Teatro español en todas las capitales de España.

MARCOS REDONDO, EN ZARAGOZA
Continúa su brillantísima actuación en la ciudad del Ebro. Complace al público en su deseo de ver las joyas españolas ya sancionadas por el agrado del público. Así recoge todos los días señalados triunfos con «Luisa Fernanda», «La Parranda» y demás grandes obras líricas.

VISPERAS DE GENERAL APERTURA DE TEATROS EN MADRID

Madrid se dispone a rejuvenecer y limpiar las salas de espectáculos, infectadas del morbo marxista.

A aquellos programas de servidumbre a Rusia y Francia seguirán altos programas de honor a la Patria.

Anita Adamuz se presentará en el «Español»; Ortas, Carmen Díaz y otras primeras figuras se disponen a fijar también en Madrid su residencia para una larga temporada.

¿Posibles estrenos? Muchos; y aseguran los que le conocen que muy buenos.

FERNANDO VALLEJO, PEDRO TEROL Y MARIA TERESA PLANAS

Después de su actuación en Vitoria, han hecho su presentación en Logroño las huestes que encabeza Fernando Vallejo —primer cómico español—, Pedro Terol —divo barítono popularísimo y ad-

ENTRE COLGOL

QUIOSIDADES Y RECETAS MUY ACEPTABLES

Parece que se va a usar muy pronto una nueva bocina para los automóviles, que consiste en convertir los radios huecos de las ruedas en silbatos.

Unas pelotas de goma colocadas junto al asiento, abren a voluntad del conductor unas válvulas dispuestas en los radios, y en el mismo aire desarrollado por la rueda al rodar, da lugar a un silbido especial, nada agradable, pero que domina todos los ruidos de la calle.

Estos silbatos, dicen que se oírán a tres kilómetros; de forma, que el que los oiga a seis o diez metros del auto, se cae del susto y es muy probable que sea atropellado. Van a ser unas bocinas muy prácticas.

Para quitar con facilidad la cáscara a los huevos cocidos y no quemarse, no hay más que echarlos en agua fría al sacarlos de la lumbre.

PARA LIMPIAR las estatuas de yeso, se hace una pasta espesa con almidón y agua, y con ella se embadurna toda la figura de yeso, procurando que el almidón penetre hasta en los menores repliegues; luego se deja secar, y el almidón se resquebrajará y caerá por sí mismo, arrastrando el polvo y las impurezas que hubiera sobre el yeso.

A veces, también se cae el yeso y entonces, se sustituye por almidón, y viceversa.

COMBINACION DE LETRAS

Con dos vocales y dos consonantes, siempre las mismas—, formar los cuatro significados siguientes:

- Primero.—Una parte del cuerpo.
- Segundo.—Una extremidad.
- Tercero.—Un Dios mitológico.
- Cuarto.—Un dicho vulgar.



—¿No me dijo usted al venderme este loro que repetía cuanto oía?
—Sí, señora, pero se me olvidó decirle que es sordo como una tapia.



—¿Siempre extrae usted las muelas sin dolor?
—Siempre no. Días pasados me hice tanto daño, que todavía me duele el brazo.

A. PASCUAL HIGELMO

Cirujano electrorradiólogo

Consulta y operaciones en el **SANATORIO QUIRURGICO DE JESUS NAZARENO**

Calvo Sotelo, 1. (Jardinillos) De 12 a 2. Teléfono 216

mirado— y María Teresa Planas, primerísima tiple, exquisita y de muy bella voz.

Después de Logroño, Burgos; y a continuación de Burgos, les tendremos entre nosotros para apreciar su labor.

CIRCO EN EL «ORTEGA»

Hoy sábado, según habíamos anunciado, se presenta «American Cirque» en el gran teatro de la calle de Colón.

En otro lugar de este número insertamos el programa completo. A juzgar por el éxito conseguido en el Teatro Calderón de Valladolid, prometen registrarse señalados triunfos, que harán la delicia de chicos y grandes.

Veremos si está justificada la curiosidad que «American Cirque» ha despertado en Palencia.

Vicente MORO

EL EVANGELIO DE MAÑANA

DOMINGO DE QUASIMODO (San Juan, cap. XX)

«En aquel tiempo: Aquel mismo día primero de la semana, siendo ya muy tarde, y estando cerradas las puertas de la casa, donde se hallaban reunidos los discípulos por el miedo de los judíos, vino Jesús, y apareciéndose en medio de ellos les dijo: La paz sea con vosotros. Dichas estas palabras, mostróles las manos y el costado. Lenáronse de gozo los discípulos con la vista del Señor. El cual les repitió: La paz sea con vosotros. Como mi Padre me envió, así os envío yo también a vosotros. Dichas estas palabras alentó hacia ellos y les dijo: Recibid el Espíritu Santo. Quien perdonados los pecados a aquellos a quienes los perdonareis; y quedan retenidos a los que los retuviereis. Tomás, uno de los doce, llamado Dimdo, no estaba con ellos, cuando vino Jesús. Dijéronle después los otros discípulos: Hemos visto al Señor. Mas él respondió: Si yo no veo en sus manos las hendiduras de los clavos, y no meto mi mano en el agujero que en ellas hicieron, y no meto mi mano en el costado, no lo creeré. Ocho días después, estaban otra vez los discípulos en el mismo lugar, y Tomás con ellos. Vino Jesús estando también las puertas cerradas y fúsoseles en medio y dijo: La paz sea con vosotros. Después dijo a Tomás: Mete aquí tu dedo y registra mis manos y trae tu mano y métela en mi costado, y no seas incrédulo, sino fiel. Respondió Tomás y le dijo: Señor mío y Dios mío! Díjole Jesús: Tú has creído, oh Tomás, porque has visto. Bienaventurados aquellos que sin haberme visto han creído. Muchos otros milagros hizo también Jesús en presencia de sus discípulos, que no están escritos en este libro. Pero éstos se han escrito, con el fin de que creáis que Jesús es el Cristo, el hijo de Dios; y para que, creyendo, tengáis vida eterna en su nombre.»

PANORAMA.—¡Qué gran bien ha hecho al pueblo cristiano la incredulidad de Tomás! ¡Qué escenas más hermosas las de estas apariciones y qué lecciones más bellas de fe y de amor! La identidad del cuerpo resucitado con el muerto es un dato absolutamente preciso para que haya verdadero milagro. La incredulidad de Tomás ha sido el medio de acreditar la identidad del Resucitado. Una jactancia vanidosa es aprovechada por el amante de Jesús para acreditar el milagro, que es el fundamento de nuestras creencias, de nuestra esperanza de vida para el cuerpo y el alma en la eterna bienaventuranza. Jesús sigue, después de la resurrección, siendo el mismo Maestro amoroso que por amor subió al patíbulo para salvar la humanidad. En este trozo evangélico nos deja dos admirables pruebas: la delicadeza con que trata a incrédulo Tomás y la institución de la confesión, elevada por virtud de su poder de simple virtud de penitencia a Sacramento admirable que en brenda de amor nos deja en su Iglesia. Así nos descubre que las dos fuentes de la paz que predica al aparecer delante de los suyos en el Cenáculo son la fe dócil y la reconciliación del hombre pecador con el Dios de la paz por medio de tan alto Sacramento.

EL EVANGELIO EN ACCION

EN LAS ALMAS.—Con los mismos bienes, con igual tesoro de cuandades, las almas gozan grados distintos de paz y de ventura, si hay diferencias de fe entre ellas. ¡Cuántos hay que, durante la vida entera, no han logrado hallar la fe, que es descanso para el alma y alivio del corazón que la desea! Han obrado, quizás, como Tomás, dejándose arrastrar por la terquedad natural, por los sofismas de la calle, por la ligereza del carácter, por la jactancia y vanidad que el mundo aplaude. Otros, para estudiar la fe, empezaron por escuchar los silbidos de la serpiente en las cátedras de los enemigos de Dios, en los escritos para matar las almas. Cuando, convencidos de su propia infelicidad, que era su incredulidad, han hecho esfuerzos quizás honrados para levantarse hasta las alturas de los sencillos que tienen la fortuna de creer, era ya tarde: sus almas estaban muertas. De los que se regocijan con la lectura de libros como los de Voltaire, decía un gran apologeta, el conde de Maistre, que han de saber que «Dios no los ama». Habían matado a Dios en sus almas. No es que el estudioso haya de renunciar a aprender los motivos en que se fundamenta la fe y ésta haya de ser irracional, contra la innata tendencia humana a obrar en todo por motivos de razón. Cuando Jesús asienta el principio: «BIENAVENTURADOS LOS QUE SIN VER CREYERON», no hace sino ofrecer el premio de vida eterna a los que creyeron dócilmente la palabra de Dios, sin discutirlo ni mostrarse afanosos en torcer su sentido.

EN LA FAMILIA.—¡Qué amorosa la conducta de Jesús! Es ya cuerpo glorioso y aun se afana por buscar a los que fueron tan cobardes en el día de la prueba. Los busca en la intimidad de aquel hogar del Cenáculo, hogar común, que les proporcionó para los grandes misterios desde la tarde del Jueves Santo. Allí es-

tan, todavía acobardados, «CERRADAS LAS PUERTAS POR TERROR A LOS JU-DIOS». El miedo les arrancó la paz del corazón. Jesús vuelve para devolverse a «LA PAZ SEA CON VOSOTROS». ¡Paz de las familias! ¡Y cómo querrán éstas poseerla sin poseer a Jesús? Apenas establecéis en su intimidad la diferencia religiosa, desaparece la paz y le suceden las inquietudes de la madre, de la esposa de la hermana buena... Y la solución no es otra que la vuelta a los sacramentos, la renovación de la conciencia por medio de la confesión sacramental que nos brinda este Evangelio.

EN LA PATRIA.—¡Cuántos cenáculos en la España de hoy! ¡Cuántas consolaciones derramadas en ellos por la presencia de Jesús, llevado hasta aquel refugio por las almas valientes, nuevos sacrificios de la persecución! ¡Cuántos cenáculos y misas secretas! ¡Cuántos que entraron tímidos y salieron héroes para derramar la sangre por el Cristo que les cubría en sus pechos! Jesús les daba la serenidad de morir y la paz eterna; y de aquella serenidad arranca la paz que hoy nos brindan las armas victoriosas.

EN LA ESCUELA.—La incredulidad de Tomás es de un alto valor pedagógico contra los soberbios caracteres. De igual modo la delicadeza del Maestro y el modo cariñoso de lograr la contrición del tercer discípulo es de gran valor para los que tienen la misión de enseñar a la niñez y juventud. ¡Y qué alicionador el pasaje evangélico en su sencillez! Tiene un hijo indomable: ¿es que, acaso, no se les inspirarte en el Evangelio para no seguir su obediencia? ¡Qué hermosa la sentencia del Señor: «BIENAVENTURADOS LOS QUE SIN VER CREYERON» Grande y humana sentencia, que el maestro y el padre pueden confirmar diario, porque la fe arranca de las entrañas psicológicas más hondas del ser humano.

La misma raíz psicológica tiene la CONFESION sacramental, instituida por Cristo en este relato evangélico. Es el desahogo que el hombre pecador quiere contar después de la caída, elevado a la categoría de Sacramento con ciertas cualidades señaladas por su divino autor. Con razón ha dicho algún enemigo de nuestra fe que sólo Dios podía inventar una humillación de tan hondas raíces: la conciencia humana y que, por tenerlas, ha podido triunfar de la soberbia nativa del hombre.

A TU ALREDEDOR.—Estudia el origen de la incredulidad de tus amigos, resistencia a la gracia, que es igual que su resistencia a la CONFESION. Hallarás siempre uno de estos dos motivos: se confesaba a los principios de la vida hasta que cayó en ciertos pecados de carne, que le ruborizan demasiado, y cobardía, que no tuvo para evitarlos, alejó de Dios; o antes de estudiar en los libros que la defienden, estudió las obras de los enemigos que apagar su fe débil. Pudiera ocurrir también que hayan retratado ciertos pecados, que propio sacerdote no puede perdonar, la ineludible condición de restituir bienes que al prójimo fueron arrebatados.—M. M. G.



«Boby», su perro favorito, es también una «estrella» del celuloide. Em Jannings le está dando una lección de buena educación

da sensación. Sus palabras se escuchan con ansia, quedándose pasmados al ver el desarrollo de cada uno de sus nuevos pasos en la vida del arte.

Después de la muerte de su padre, ocurrió tempranamente en un viaje a América, su madre, con cuatro hijos, caminó frecuentemente de residencia, deteniéndose en Görlitz, donde Jannings tiene que aplicarse a estudiar. Jannings mismo dice que tanto interés unilateral tenía por la poesía y la Historia, que hoy no puede decir haber sido un buen discípulo.

«El destino de uno de los personajes de Schiller me interesaba mucho más que la solución de un problema algebraico. A pesar de algunos disgustos que tuve con mis maestros, no puedo decir sino que aquél fué un tiempo feliz de mi vida. En estos años, mi vida estaba dominada por la pura fantasía, y en vez de seguir una profesión, encaminéme decidido, respondiendo a un impulso interior a una vida llena de aventura y de desconocido futuro. Mi madre se quedó espantada cuando un día le dije, a la mitad del Bachillerato, que no quería seguir estudiando, sino entrar como sirviente en un buque. Si en aquel tiempo, al fin, mi madre cedió a mi deseo, no fué esto debido sino a muchas discusiones anteriores. ¡Pero qué no tuve que pasar! En vez de correr aven-

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: BURGOS

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Añiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»

Don Sancho, 10. PALENCIA

De 3.219 taxis sólo quedan 160 en Madrid



MUNDO REVUELTO

IMPONENTE ROMA.—Terminada ya la EMIGRACION organizacion para el traslado de los contingentes de los rurales que marchan a trabajar en las haciendas agricolas del Reich en cumplimiento de las disposiciones dictadas por el «Duce» al presidente de la Confederacion de los Trabajadores de la Agricultura, ha principiado uno de estos dias pasados la partida de los primeros grupos de trabajadores para Alemania.

De los cuarenta trenes especiales previstos para efectuar la imponente emigracion temporal, el primero, procedente de las provincias de Murcia y Valencia con 755 rurales, salió con direccion a Penzlau.

ESCULTURAS PRINCIPALES EN LA CATEDRAL DE BURGOS

BERLIN.—A invitacion del Humboldt Club, la doctora Richert, jefe de la Seccion española y portuguesa del Instituto Iberoamericano, dictó una conferencia sobre el tema «Las esculturas principales en la Catedral de Burgos».

La conferenciante ofreció un resumen histórico de la famosa Catedral, destacando la participacion alemana en su construccion. Dió una reseña de la arquitectura de la Catedral y analizó sus principales obras plásticas, cuyo arte excelso pudo admirar la numerosa concurrencia a través de las proyecciones luminosas de que iba acompañada la conferencia, que mereció largos aplausos.

VEINTE AÑOS DE CORREO AEREO ALEMAN

BERLIN.—El día 6 de febrero de 1919 emprendió el vuelo el primer aeroplano alemán que llevaba a bordo correspondencia. En esta fecha fué inaugurado el servicio postal aéreo entre Berlín y Weimar, a la sazón sede del Gobierno alemán. Un año más tarde fué inaugurada la primera línea internacional entre Alemania y Suecia. En 1928, el dirigible «Conde Zeppelin» entró en servicio para el transporte de correo, y al año siguiente fueron instituidos los vuelos nocturnos sobre una amplia red de comunicaciones postales aéreas que enlazaba gran número de países que confinan con Alemania.

Los progresos de la técnica permitieron en 1934 el establecimiento de vuelos regulares transoceánicos para América del Sur, que este año serán intensificados y se verificarán dos veces por semana. Los vuelos de prueba realizados sobre el Atlántico septentrional—cincuenta en total—han demostrado la posibilidad y utilidad de servicios postales aéreos regulares entre Alemania y los Estados Unidos de América. Por otra parte, está en preparacion una línea postal al Extremo Oriente, un trayecto de la cual está ya en servicio, uniendo Berlín y Bagdad.

EL CONSORCIO DUSSELDORF. — LA DEL ACERO

La memoria del ejercicio 1937-38 del Consorcio del Acero alemán contiene datos interesantes sobre la producción, la cual ha logrado un nivel jamás alcanzado antes, y sobre la actividad del Consorcio, demostrada especialmente, según informa la Agencia Centralearopa, por el aumento de la mano de obra, que ha sido de cerca de 17.000 personas y que ha elevado a 200.000 el número de dependientes. El importe de la suma por pagos y salarios se ha elevado de 421'3 a 473'4 millones de marcos. La media mensual de horas de trabajo por cada obrero se ha elevado de 213 a 220'8. Los gastos por obras sociales fijados por la ley se han elevado a 54 millones de marcos (aumento del 17 por ciento). La contribucion voluntaria por obras sociales ha alcanzado durante el año la suma de 23,75 millones de marcos. Durante el año en curso se proyecta la construccion de cinco mil casas para obreros.

LA FUERZA DE NUEVA YORK. — CO-UN CAZADOR FURTIVO

Comunican de Coyo, localidad situada en un valle rodeado de montañas, que un cazador furtivo apellidado Durand, que se encontraba en prision, logró escapar, después de dejar muertos a dos vigilantes.

Durante su fuga se apoderó, en un rancho aislado, de armas y viveres y se hizo fuerte en un barranco, resistiendo durante tres dias a un centenar de policias que trataban de capturarlo, dos de los cuales fueron muertos por el sitiado.

Cansados del largo sitio, los policias requirieron el auxilio de una compania de la Guardia Nacional, que llegó provista de un cañon. Después de una «preparacion de artilleria» se lanzaron al asalto, pero cuando llegaron al refugio del cazador furtivo vieron con sorpresa que éste había huido la noche última, escalando la abrupta montaña.

Las fuerzas no han logrado, hasta ahora, descubrir el paradero de Durand.

D. N. B.

SE RESTABLECE EL DEPARTAMENTO MARITIMO DE CARTAGENA

NORMAS A EL PERSONAL desmovilizado de las fábricas

«Boletín Oficial del Estado»

BURGOS, 14.—El «Boletín Oficial» publica en su número de hoy, entre otras las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIO RES.—Decreto nombrando Consejero en la Embajada de España en Roma a don Manuel Travesedo y Silveira.

Otros nombrando Cónsules Generales de España en San Juan de Puerto Rico a don Mariano Amodeo y Galarra y en Manila a don Alvaro de Maldonado y Liñán.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Decreto restableciendo el Departamento Marítimo de Cartagena y suprimiendo la Jefatura del Litoral de Levant.

Otro nombrando comandante general del Departamento Marítimo de Cartagena al Vicealmirante Excmo. Sr. don Francisco Moreno.

Otro nombrando comandante general del Arsenal de Cartagena al Vicealmirante Excmo. Sr. don Ramón Agacío Armas.

Otro concediendo la Gran Cruz de Mérito Naval, con distintivo blanco, al Excmo. Sr. don Nicolás Franco Baha monde.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Orden sobre intensificación de la eficacia de las disposiciones vigentes que rigen a la industria hotelera y para definir la competencia del Servicio nacional del Turismo en dicha materia.

Otra nombrando secretario de Orden Público del gobierno civil de Zaragoza a don Santos Sánchez Blázquez.

MINISTERIO DE HACIENDA.—Orden reponiendo a don Juan Manuel Comyn y Allendesalazar en el cargo de secretario general de la Compania Arredataria del Monopolio de Petróleos.

MARINA.—Orden nombrando segundo comandante del Crucero «Méndez Núñez»

El resto los han dejado casi inservibles

LOS pequeños propietarios de éstos eran cruelmente perseguidos

MADRID, 14 (1m).—Dentro de pocos dias volverán a circular los «taxis». De los 3.219 existentes antes de la guerra, solamente unos 160 han salido sin daños de la época roja, pero se espera recuperar en breve otros tantos de fácil reparacion. Con ello serán más de 300 los que comenzarán a prestar servicio.

Las taxistas que conducian sus propios coches fueron ferozmente perseguidos durante la dominacion marxista y el presidente de la Sociedad «La Madrileña», que agrupaba a esos pequeños propietarios, Lucas Petisco, fué asesinado, así como otros muchos, entre ellos Felipe Pérez Luengo, que, en las elecciones de 1936 salvó y entregó al Conde de Vellelano, las actas de Cuenca, con el aplastante triunfo que en ellas obtuvo José Antonio Primo de Rivera.—LOGOS.

Anecdótico del Madrid rojo

EL BUEN HUMOR DE LOS MADRILEÑOS

Aquel «compañero secretario» que hablaba de su propio fusilamiento

(De nuestro enviado especial en Madrid)

En medio de las grandes penalidades que ha tenido Madrid durante la dominación marxista, lo único que se ha conservado intacto ha sido el buen humor. De todo y por todo hacían su chistecito. Los muchos que en nuestra España se le atribuyeron a Ramper, me los han confirmado. No todos, pero, desde luego, la mayoría.

Hoy nos acaban de contar un hecho que no deja de tener su gracia y que da clara patente de este fino humorismo de los habitantes de la villa del madroño.

Un día se reunieron con mucho aparato las autoridades de la Villa y Corte. Hay que evitar la especulación—dicen—. No puede tolerarse que el «heroico» pueblo de Madrid sea explotado por vendedores sin conciencia. Y, pomposamente, ruidosamente, lanzan esta soflama y disponen. Sobre todo, disponen: «En lo sucesivo regirán los precios que vamos a marcar a continuación...»

Y, efectivamente, redactan un sonoro bando lleno de lugares comunes a que tan aficionados eran los rojos. Y lo mandan pegar en todas las esquinas y fachadas de Madrid. Tras del Bando iba una larga lista de artículos de comer y beber con los precios «autorizados» por la Junta.

En la lista había de todo y para todos los gustos y «chambres». Jamón, mortadela, pescados de todas clases, gallinas, conejos, pollos, langostas, moluscos, azúcar, tabaco, vinos generosos, etc., etc.

Los pasquines, en los que iban los alimentos y los precios que, desde aquel día tenían que regir, fueron pegados durante la noche. Y a la mañana siguiente el pueblo hambriento madrileño pudo leerlos. Pero, habían tenido, casi todos «un añadido». Una especie de «posdata». Por

SE RESTABLECE EL DEPARTAMENTO MARITIMO DE CARTAGENA

100.000 KILOS DE PASCADO DIARIOS

MADRID, 14.—Una comisión de mayoristas de pescado visitó ayer al regidor municipal delegado especial de Abastecimientos señor Olmedo, para comunicarle que, restablecida la comunicación ferroviaria con los puertos del Noroeste de España, con el pescado que traerán los trenes de Galicia aumentará de tal manera de este artículo en Madrid que llegará a los cien mil kilos diarios.—LOGOS.

POR LOS TALENTOS SIN RECURSOS

FACETAS DE LA ORDEN MINISTERIAL EXAMEN DE INGENIEROS

Por DON JOSÉ ARTERO

EXAMEN DE INGENIEROS

En muchas de las antiguas fundaciones de becas o subsidios para estudiantes pobres, se daban exámenes de presentaciones a los de tal apellido, esta region o la otra familia.

Esta Orden de nuestro Ministro de Educacion, la única preeminencia es el talento y la base de reieccion el examen objetivo e imparcial de los ingenieros.

Y en esto se vuelve a la manera de la España imperial de Isabel la Católica. La cual como la presentacion una lista de candidatos para pregoneros de la ciudad de Medina del Campo, y en ella la alegacion de méritos, pobre el uno, mutilado el otro, de noble abolenga venido a menos...—puso al margen del nombramiento, la suprema razón de elegir.

—A Fernando, que tiene la mejor voz.

Si la mejor voz señala al pregonero, el mejor ingenio designará al becario.

COOPERACION INTERPROVINCIAL

Hay provincias ricas en ingenios y pobres en recursos. Hay regiones que dan florecientes industrias y son páramos en la cultura.

Históricamente hay tierras que han dado cumbres señeras en las ciencias y en las letras, y otras que sólo engendraban escuderos o secretarios, aunque estos fueran del Santo Oficio o del Consejo de Su Majestad.

Mirad las ediciones príncipes de «Los Nombres» de Cristo» o de los «Diálogos» de los Valdés o de los «Lugares Teológicos» de Cano o de la famosa «Concordia» de Molina y veréis que los autores son de una provincia española y casi todos los que refunden las tasas o licencias de otra.

Cuenca, vivero fecundo de los más recios, altivos e independientes genios de nuestros siglos de oro, con Fray Luis de León, los Valdés, Cano, Vázquez, Molina... es hoy tierra pobre que no da para grandes dotaciones estudiantiles. ¿Será razón que por miseria provincial grandes talentos se malogren, mientras otras provincias porque tengan carbón o hierro o hilaturas puedan dotar espléndidamente a una legión ingente de futuros probos funcionarios.

EL PSICOTECTIVO

En los tribunales que según la nueva Orden han de dictaminar sobre la capacidad de los aspirantes a subvenciones oficiales, surge una nueva categoría; el entendido en ciencias psicotécnicas.

BECAS EN METALICO

Restos salvados en el naufragio de la desamortizacion de Antiguos Colegios Universitarios eran algunos caudales, con los que aún estos últimos años se atendía a sus prístinos fines de fundacionales. Deshechos o enajenados los edificios, como el de los Verdes o el Colegio de Cuenca, o el de los Angeles, no podían ya convivir con ellos los nuevos y reducidos colesiales.

Se les daba, pues, su pequeña cuota en metálico y en él su pensión o mejor su familia, muchachos de buenas esperanzas iban continuando sus estudios.

Al ambiente familiar, cierta libertad de movimientos, la cooperacion al reducido presupuesto de la casa, eran elementos muy humanos, que salvaban una vocacion al estudio, sin agotaduras, disciplinas o alejamientos dolorosos.

Algunos, que, como prevenen las normas de la nueva Orden ministerial por violacion, inadaptables o por una serie de cuestiones de tipo psicológico, fáciles de preveer, fracasaron en colegios o internados, otros que por circunstancias personales no podrán acudir a los centros docentes, encontrarán en estas subvenciones en metálico, posibilidad de desarrollar sus talentos.

Y hay que observar, que con frecuencia los más geniales, son los más inadaptables y los que más libertad de movimientos suelen reclamar.

Habría, sin embargo en la organizacion suficiente control para que no degenera la libertad en una bohemia sordida y aniquiladora.

EL COMPAÑERO SECRETARIO

Cuando estalló el glorioso alzamiento nacional, don Nicolás Brabante y Río temió por su integridad física. Alto empleado de determinada Empresa se había distinguido siempre por su «conservadurismo». No era, no hubiera sido quizá de los que pudiéramos clasificar entre los exaltados. Pero bastaba con no ser «agradable» a la «chusma» para ser apesadumado. Y tras de la mazmorra, la sentencia con las demás penalidades, cuando vio el asesinato vil y traidor...

Don Nicolás Brabante sabía cómo se le gastaban sus enemigos. Quiso esconderse inmediatamente. Pero no lo consiguió. Y en los primeros días del Movimiento—en aquella última decena trágica de julio del 36—sintió las esposas de unos estirros que le detenían y le llevaban a una de las cárceles inmundas que a toda prisa se habían preparado en Madrid.

Le condenaron. No se le había demostrado nada. Pero no importaba. Era persona «poco grata». Y ello bastaba. Cuanto, tras de muchos meses de prision lo «tró, por una influencia, salir de la mazmorra, le quisieron asesinar una noche negra, tan negra como el corazón de quienes fueron a buscarle...

Decidió huir de Madrid. Pero ¿cómo iba a llenar el estómago? Lo pensó y lo hizo. Se agenció unos papeles falsos y huyó a un lugar apartado, bastante lejos de Madrid. Y como Brabante y Río era un barbián, vió en un periódico una vacante de secretario y allá se fué con los papeles agenciados en Madrid y con otros que precisaba para el «carguito». Era un atrevimiento que le podía costar la vida. Pero ¿y el no comer? No lo dudó.

Y tuvo suerte. Se le dió el momio... Allí estuvo de secretario unos meses. Casi era feliz nuestro hombre, cuando un buen día le presentó en el pueblo un empleado de la misma empresa a la que él pertenecía. Y allí verían ustedes a nuestro don Nicolás Brabante y Río, nervioso ante un posible reconocimiento de su falsa personalidad. Hubiera sido la hecatombe final. ¿e allí al paración. Ya sabía lo que le esperaba...

Trató de evadirse. Mas como precisamente el empleadillo aquel iba a resolver el asunto con el Ayuntamiento, no hubo otro remedio que hablar con el «compañero secretario»...

Y aquí empezó el martirio de nuestro «migo». Primero habló medio tapándose todo el rostro. Minutos después, viendo que el empleadillo no hacía ni «mueca», empezó a descubrirse algo más. El mismo resultado satisfactorio, y ya decidido empezó a hablarle cara a cara...

Aquel hombre debía ser tonto. ¡por que no le había reconocido! Y fué entonces cuando nuestro hombre quiso vengarse. A su manera, claro está. Y a bocajarro, le preguntó al empleadillo:

—¿Sabe usted de un alto empleado de la Empresa llamado Nicolás Brabante y Río? ¿Qué fué de él?

—¿A Brabante?—replicó el interpelado—, hombre, sí. A ese se le fusiló.

Y el «muerto», imperturbable, retador, dijo:

—Ficisteis bien. Porque ¡vaya pajarraco que era el tal Brabante! ¡Era un sinvergüenza!...

Y el idiota del empleadillo, asintió...

El que nos ha relatado este hecho, riurosamente histórico, no sabe aun que fué de este «compañero secretario». Supone, y no sin fundamento, que cualquier día de estos vendrá por Madrid.

Y, acaso, acaso tenga el «capricho» de visitar al empleadillo idiota y entregarle, bis a bis, su tarjeta de visita...

GREGORIO DE NAJERA
Madrid, abril 1939.—Año de la Victoria.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer

Berruguete, 8. principal
Teléfono 435. — PALENCIA

Albania se retira de la Sociedad de Naciones

La paz exige nuestros mayores sacrificios

Estamos en plena guerra para ganarla

Ni un sólo ciudadano ausente en el estoicismo de estas horas

(Crónica de Spectator transmitida por "Radio Nacional")

Estamos en plena guerra para ganar la paz.

Es menester que una vez más me oigáis con aquella atención que veniais a dispensar no a mis palabras, sino a los sucesos triunfales que iba yo comunicando.

La guerra de las almas, concluida el triunfo de la paz, si no es más difícil, exige sacrificios más constantes, más silenciosos, más prolongados.

Yo os voy a decir ahora lo que se ha hecho en Madrid para aliviar la situación de hambre y de caos en que los rojos tuvieron a la ciudad.

Yo os voy a decir, además, lo que es la obligación de todos los españoles de buena voluntad para ayudar al Caudillo.

Sin rodeos y sin ambages os quiero plantear uno de los más arduos problemas de la paz, de esta paz que es menester que ganemos todos y entre todos tenemos la obligación culminante de colaborar por hacerla grande y libre.

No tenemos por qué cerrar los ojos a una realidad difícilísima ni hay nadie ni nada que aconseje variar la verdad con tópicos desacreditados.

La guerra es la meta de las grandes victorias. Para merecer la paz son menester sacrificios que sin excepción han de realizar todos los ciudadanos que se consideren buenos españoles.

Tenemos elementos y organización apta en marcha, capacitada para separar las dificultades, pero es de rigor que no haya en plazo brevísimo un ciudadano ausente del sacrificio que se exige para poner a la patria en marcha firme, alegre y tensa a sus destinos magníficos.

Las promesas no fueron palabras vanas y la realidad era bien sabida que nos tenía que exigir este esfuerzo de que ahora os hablo.

Tenemos ya íntegra la patria por el milagroso esfuerzo de las armas de Franco y es preciso secundar sin discusión ni excusa. Y la primera obligación será ésta de restaurar la normalidad del hambre y del trabajo organizado.

Hablemos del hambre. Todas las indignaciones, todas las vehemencias contra los rojos están plenamente justificadas. Por lo que se refiere a Madrid, la situación de extrema depauperación a que tuvieron a este gran pueblo, rebasa los límites de lo inconcebible, por la fuerza del terror sometido a los malvados asenios.

Teníamos esa organización de la que yo no quiero hacer esos elogios que al presente son huecos, y que se llama Auxilio Social y ella abordó el gran problema, exactamente a las veinticuatro horas de la liberación de la capital. Desde entonces hasta hoy, ¡qué tarea ingente desarrollada! Para tratar de dar vida a las vidas que se nos iban.

La cifra de lo llevado a cabo son fabulosas. Sabemos que en menos de diez días se han repartido en Madrid más de DIEZ MILLONES DE COMIDAS, de las cuales una tercera parte lo fué en caliente. Es decir, a millón de comidas a diario.

Las colas, este monstruo devorador de los mil estómagos vacíos, hicieron su aparición y se multiplicaron pronto por todos los barrios. Era verdad que el Ejército de Franco traía tras sí otro ejército cargado de vituallas y los depauperados de la ciudad se distribuyeron de manera desordenada por todas las colas, sobre todo, en los primeros días.

Entonces, es cuando el espectador se pudo dar exacta cuenta de la importancia del problema y de la perfecta organización de Auxilio Social. Fueron abiertos, multiplicándose todos los días, comedores de todas clases.

La obra social nacional sindicalista de Protección a la Madre y al Niño se puso en marcha con cinco Hogares Infantiles.

Mientras, otra serie de comedores infantiles abrían sus puertas en otros barrios, entre ellos el de Abascal, con capacidad para quinientos pequeños diarios.

Los servicios médicos asistieron más de trescientos casos.

Se han abierto Cooperativas y Economatos. Otros comedores especiales para los que estuvieron perseguidos y los que sufrieron de la furia roja.

Los religiosos disponen de un comedor en el Círculo de Bellas Artes. Auxilio constante, visitas domiciliarias a los enfermos e imposibilitados y funcionan activamente los Consultorios especiales para enfermos de avitaminosis y depauperados, a los que, según indicación facultativa, se ayuda en comedores especialmente dotados para esta clase de enfermos.

Las cocinas de hermandad funcionan en todos los distritos y el volumen del esfuerzo aumenta sin cesar, porque la tarea es impresionante, porque los rojos lograron arruinar física y moralmente la ciudad.

Para que cuántos me oigan acierten a darse cuenta del martirio de Madrid, les diré que he visto mujeres famélicas que perdieron hasta 45 kilos de peso y a las que se les ha caído el pelo y los dientes y acuden suplicantes a los servicios de Auxilio Social, acusando una extrema delgadez o grasosas con gordura y grandes indicios de la avitaminosis.

En estas mismas colas y durante los primeros días, cayeron muertas cuatro personas a las que el auxilio de Franco llegó tarde, y todas eran gente de nuestra pobre clase media, que ha sido, como siempre, la más terriblemente asediada por la revolución.

He visto unos que han recibido con repugnancia la leche, porque no la conocían.

Y, en fin, refiriéndome a estos pobres niños, en un comedor, el de Abascal, el 50 por 100 no sabía rezar, ni uno solo sabía rezar el padre nuestro y el 95 por 100 no tenía siquiera rudimentos de enseñanza.

Así los rojos habían preparado la semilla del pueblo bestializado, que los jefes iban esparciendo para llevar a España a la esclavitud en servicio de Moscú.

Por fortuna para todos, la guerra nos ha acostumbrado a mirar los graves problemas y Auxilio Social pide, y si es menester exige el apoyo de todos los españoles para encauzar definitivamente el problema.

Concluida la guerra, la batalla para ganar la paz ha de ser de ásperos sacrificios para todos y especialmente para los españoles que para su dicha vivieron en la española liberada.

Todos los donativos son admisibles y hasta obligados, por pequeños que ellos sean. Obligación de todo ciudadano es llevar la ficha, haciendo que la recaudación sea perfecta.

Auxilio Social atiende con extensión increíble a todas las urgentes necesidades de un pueblo depauperado; pero para la eficacia del remedio a tantos males como los rojos causaron, son indispensables los sacrificios de todos los españoles sin distinción alguna. El Generalísimo ha dicho que no habrá en España un hogar sin hambre y un español sin pan. Lo ha dicho y además tendrá que serlo.

Es el tributo de los caídos que murieron por una España mejor y la obligación de los que hemos sobrevivido para amar a Dios y obedecer sin discusión las órdenes del Caudillo.

Los generales rojos Aranguren y Martínez Cabrera, en Valencia

Llega también con ellos el coronel Pérez Salas

A disposición del Auditor Militar

BARCELONA, 14 (20.30). — Han llegado de Valencia, debidamente custodiados, siendo puestos inmediatamente a disposición del Auditor Militar, los generales rojos Aranguren, Martínez Cabrera y el Coronel Pérez Salas. Como se recordará, el primero mandaba las fuerzas de Seguridad y Guardia Civil el 18 de julio de 1936.

Comienza a funcionar la Audiencia de Barcelona

Se ha instalado en el que fué Parlamento Catalán

BARCELONA, 14. — La Audiencia de Barcelona y los juzgados de primera instancia e instrucción, se han trasladado al edificio que fué Parlamento de Cataluña, donde hoy han comenzado a funcionar.

El presidente accidental, señor Sánchez Cañete, convocó en dicho lugar a los magistrados, jueces y personal subalterno, procediendo a la distribución del personal ya depurado. Los jueces y magistrados reunieron a su vez a los oficiales auxiliares para darles instrucciones sobre la futura labor a realizar.—LOGOS.

POR EL FINAL DE LA GUERRA BILBAO, 15 (2 madrugada). — Los Caballeros y Damas del Pilar han organizado para el domingo una función religiosa extraordinaria con motivo del fin victorioso de la guerra.

Después de una misa solemne se impondrá la Medalla a los nuevos asociados, entre los que figura el general López Pinto.—LOGOS.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Una orden a las Archiveros y Bibliotecarios

No se reintegrarán a sus destinos los que actualmente desempeñan cargos de plantilla unipersonal

VITORIA, 14 (22.30). — El Ministro de Educación Nacional ha dado una orden disponiendo que los funcionarios del Cuerpo Facultativo y Auxiliares de Archiveros Bibliotecarios y Arqueólogos que tengan a su cargo establecimiento de plantilla unipersonal o varios a la vez, no se reintegren a su destino en tanto no sea ordenado por el Jefe de Archivos y Bibliotecas.

SE REUNE EL NUEVO AYUNTAMIENTO BILBAINO

BILBAO, 15 (2 madrugada). — El nuevo Ayuntamiento celebró ayer la sesión de su constitución.

Acordó cursar telegramas de adhesión al Caudillo, al Vicepresidente del Gobierno y al Ministro de la Gobernación.—LOGOS.

VISITAS AL SEÑOR SERRANO SUNER BURGOS, 15 (2 madrugada). — El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suner, fué cumplimentado en el día de ayer por S. E. el cardenal Primado doctor Gomá; el jefe del Servicio Nacional de Regiones devastadas, señor Benjumea Buri, y el conde de Gamazo.—LOGOS.

Ha solidado para Roma la Delegación que ofrecerá la Corona a S. M. Víctor Manuel

EN TIRANA SE ACOGEN CON ACLAMACIONES LAS PALABRAS DEL DUCE

Otras noticias internacionales

EL DISCURSO DEL DUCE EN TIRANA TIRANA, 14 (22.30 horas). — Las palabras pronunciadas anoche por el Duce desde el balcón del Palacio de Venecia, fueron escuchadas en Tirana con interés y un entusiasmo muy vivo, por parte de la población albanesa y de los representantes de las fuerzas armadas italianas.

Las palabras del Duce como ayer y como siempre, suscitaron imponentes manifestaciones de entusiasmo hacia el fundador del imperio fascista. Análogas manifestaciones tuvieron lugar en Albania.

LA MISION ALBANESA ROMA, 14 (22.30 horas). — Procedente de Albania llegará el domingo una misión albanesa.

El nuevo Gobierno de Albania ha decidido la retirada de su país de la Sociedad de Naciones.

LOS COMISIONADOS A ITALIA DURAZZO, 14 (2.30). — Una Delegación albanesa dirigida por el presidente del Consejo de Ministros y compuesta de los miembros del Gobierno y personalidades de todas las provincias albanesas, encargada de ofrecer la Corona de Albania al rey emperador, ha embarcado en un crucero con rumbo a Italia.

LAS RELACIONES POLACO-ALEMANAS VARSOVIA, 14 (22.30 horas). — El embajador alemán en Varsovia se encuentra actualmente en Berlín para recibir instrucciones del Gobierno alemán sobre las relaciones polaco-alemanas.

Probablemente será recibido por el coronel Beck en cuanto regrese a Varsovia.

HALIFAX RECIBE AL EMBAJADOR SOVIETICO LONDRES, 14 (22.30 horas). — Esta tarde lord Halifax ha recibido a Mayski, embajador soviético en Londres, con el que ha celebrado una larga entrevista.

LA HORDA ASIATICA SE HA CEBADO CON LOS NIÑOS DE ESPAÑA

El pueblo español jamás olvidará la terrible lección

¡Han muerto 700 de los 800 niños evacuados!

La hipócrita filantropía masónica

BURGOS, 14. — Fué desde siempre la infancia española el manjar más codiciado por la revolución roja. Desde los negros hombres de la Institución Libre de Enseñanza hasta el comunismo, pasando por la filantropía masónica y la anomalía pintoresca de Marcelino Domingo, Barnés y de los Ríos, los niños españoles han sido una de las mayores víctimas de la bestia roja.

La corrupción de la infancia española no era obra de la República exclusivamente, sino que esos elementos venían actuando impunemente mucho antes encontrando para su nefasta obra las complacencias más absurdas e inexplicables.

Era su amor a los niños uno de sus gritos más alarmantes, y desgarradores de toda esa patulea anticatólica y anti-española.

Aun recuerdo aquel cartel electoral del frente popular en el que aparecía un angelote comiendo en un soleado y dicho cartel.

Así es la bestia roja, filantropía y felicidad en los carteles de propaganda rimenes nefastos y muertes en la realidad de su obra siniestra.

El pueblo español jamás olvidará la terrible lección y miren bien los pueblos todos del mundo la revolución. Niños, seres infantiles que presentan en sus tiernos cuerpos las señales de las enfermedades más terribles por inconfesables.

Esta ha sido la suerte, que como seres humanos nos llena de pena y vergüenza, sufrida por los niños acogidos en los Colegios de la Diputación de Madrid, de donde fueron expulsados por el marxismo y por los partidos republicanos.

De los niños que fueron evacuados como ganado hacia los pueblos de la zona roja, procedentes de esos colegios, han muerto 700, de los 800 que salieron de Madrid.

Al rescate de esos niños que los rojos separatistas expidieron, muchos de éstos han vuelto a su tierra con sus padres y en esta España nueva y eterna han vuelto a recobrar su fe y su patria.

Cada nuevo avance de los soldados del Caudillo, nos traían las mismas terribles noticias sobre la suerte corrida por los niños en la zona roja. Solos, desamparados, desnudos y hambrientos, fueron acogiéndolos nuestros hermanos combatientes por las tierras que ellos devolvían a España.

Ahora Madrid les tenía reservada una prueba tan fuerte como todas aquellas. Las niñas de los colegios de la Beneficencia provincial de Madrid que quedaron en los colegios de la capital, presentan unas taras morales que ensombrecen nuestra alegría.

Llegó la República y se extendió su campo de acción, que ha culminado en el tiempo transcurrido desde el 18 de julio de 1936 hasta que la guerra fué acabada por el genio del Caudillo, y el pueblo español en armas incondicional y fervorosamente puesto a las órdenes de Franco.

La filantropía masónica para con la infancia quedó al descubierto desde aquellos primeros meses del verano de 1936 con aquel crimen, el mayor entre tantos y tan inédito como los cometidos por la horda soviética que fué el odio a los niños.

Recobrado el Norte de España fué una de las primeras preocupaciones del Caudillo, la que más ahogadamente acuciaba su corazón de padre y de español, la atención a la infancia, tarea a la que todos hemos de contribuir, no olvidando que los niños son los hombres del mañana.

ESCRITORES ARGENTINOS CELEBRAN NUESTRA VICTORIA

Se adhirieron al Caudillo en agosto de 1936

El Sr. Logendio agradece el homenaje

BUENOS AIRES, 14 (22.30). — Con objeto de celebrar la victoria de las armas nacionales se han reunido en una comida 60 intelectuales argentinos, que se adhirieron al Generalísimo el 14 de agosto de 1936.

El profesor Juan Ramos dedicó palabras de saludo y adhesión al Generalísimo.

Fuó contestado por el señor Logendio, quien agradeció la sinceridad del homenaje a España y a su Caudillo.

DIA

RELIGIOSO

LA MARINA MERCANTE ALEMANA

Está por encima del promedio mundial

Como consecuencia del Tratado de Versalles, que dejó sin barcos a Alemania, toda su flota es modernísima

LA MARINA MERCANTE ALEMANA
BERLIN.—Según el registro del Lloyd, Alemania contaba el 1 de julio de 1938 con una flota mercante cuyo tonelaje bruto era de 4.224.000 toneladas, es decir, el 6,3 por ciento del volumen mundial. Pero no sólo el tonelaje bruto determina la importancia de una flota; sino que hay también otros factores. El más importante es el de la calidad de los barcos, que depende, sobre todo, de su edad. En este aspecto la situación de la flota mercante alemana es excelente. Como consecuencia de haber perdido casi todas las unidades a raíz del tratado de Versalles, el número de buques alemanes, cuya cons-

trucción data de más de 20 años, es mucho menor que el de cualquier otra nación. En algunas categorías de construcción más reciente, Alemania está por encima del promedio de la marina mercante mundial. Cierto que se nota un descenso en el número de barcos botados entre los años 1938 y 1933, que fueron años de crisis. En cambio, a partir de esta última fecha, se observa un aumento considerable, hasta el punto que los barcos construidos desde 1933 representan el 17 por ciento del total de la marina mercante alemana, contra el 12 por ciento en la marina mercante mundial.

Aparte de la edad, ha de tenerse en consideración para apreciar el valor de una flota mercante, la clase de tráfico que sirve. Los buques alemanes se ocupan en su gran mayoría, en el servicio regular, y solamente 800.000 toneladas se emplean en el de «trams» (tráfico de líneas fijas).

Intimamente ligado con la importancia de la marina mercante de un país, está el volumen de su comercio exterior, que habrá de influir beneficiosamente en aquella. Pues bien, el comercio exterior alemán se estima en el 10 por ciento del mundial y como se ve, excede a la importancia relativa de su marina mercante. Antes de la guerra, Alemania poseía el 11 por ciento de la flota mercante del mundo. El servicio de varias de sus antiguas líneas no se ha reanudado todavía, o se ha hecho sólo en parte.

Es de pensar que el Reich, cuyo territorio excede hoy los límites que tenía antes de la Gran Guerra con la integración de Austria, el territorio de los Sudetes, Chequia y Memel, ocupará en el tráfico marítimo internacional, el lugar que corresponde a su población y a las crecientes necesidades de su economía nacional.

HOY

HACE VEINTE AÑOS

El ilustre hombre público don Antonio Maura, que ayer fué encargado por el Rey de formar Gobierno, acudió a Palacio llevando la lista del nuevo Gabinete. Don Alfonso aprobó la lista. He aquí la relación de los nuevos ministros:

- Presidencia, Maura.
- Estado, González Hontoria.
- Gobernación, Goicoechea.
- Hacienda, La Cierva.
- Instrucción, Sillio.
- Fomento, Ossorio y Gallardo.
- Guerra, general Santiago.
- Marina, Miranda.
- Gracia y Justicia, Bahamonde.
- Abastecimientos, Orgoiti.
- La jura de los nuevos ministros terminó a las dos y cuarto de la tarde.

La tradicional romería de Santo Toribio se traslada este año para después de la Pascua de Resurrección.

Tan pronto como el gobernador civil, señor García Plaza, tuvo noticia oficial de la constitución del nuevo Gobierno, envió su dimisión al ministro de la Gobernación.

Ha sido nombrado teniente fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina el coronel del Regimiento de Cazadores de Talavera, de guarnición en esta plaza, don Enrique Seijo Serantes.

Calzada de los Molinos

NECROLOGIA

El día once del mes en curso murió en el Seno; confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, después de larga y aflictiva enfermedad, llevada con verdadera resignación, el activo e inteligente labrador Heliodoro Escudero Ruiz.

A la misa de funeral por q. t. d. y sene hic, asistió gran concurrencia del pueblo. no obstante lo atrasado que está el labrador en sus labores, testimoniando con ello la pena que ha sentido por la pérdida de persona de tan gran valía.

A su atribulada esposa doña Ceturdis Lomas Quijano e hijas Leonila, Clementina, Elpidia, Pilar, Beatrid y Trinidad Escudero Lomas dió el pueblo su más sentido pésame, como igualmente a sus familiares.

EL CORRESPONSAL

CARTELERIA

TEATRO CINE ORTEGA.—A las 7'30 y 10'30, debut «American Cirque». (Circo sintético).

TEATRO PRINCIPAL.—A las 7 y 10'30, debut de la Compañía Basso-Navarro: «Hay que vivir!»

SALON NOVEDADES.—A las 5 y 7'30. «La última avanzada».

TEMPERATURA

Máxima, 19 grados
Mínima, 10 »

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 90

EL MEJOR RETRATO DE S. E. EL GENERALISIMO

Las personas de exquisito gusto, que deseen poseer una verdadera obra de arte, deben adquirir el Retrato Oficial de NUESTRO INVICTO CAUDILLO, cliché de Jallón Angel y pintura "miniada" en colores por María Sánchez de Oyazun. Es algo insuperable.

POR 23 PESETAS SE ENVIA CERTIFICADO Los pedidos a MARIA SANCHEZ Estudio de Pintura OYARZUN. (Guipúzcoa) Descuentos a representaciones Librerías y revendedores

ANUNCIOS POR PALABRAS

El artículo quinto del decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus vocantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección han CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

SE VENDEN cerdos de cría, por toda la temporada, de todos los tamaños, clase "Vitoria". Se dan facilidades de pago. Adolfo Medina. Carrión de los Condes.

REPUESTOS PARA arados Oliver, Campos, etc., Calidad inmejorable, precios afinados. Piezas para segadoras Cormick, Deering y Krupp. Almacén de Maquinaria Agrícola. Feliciano Ortega, junto a la Plaza de Abastos de Palencia.

SE VENDE un par de vacas de buen trabajo y un carro seminuevo en Dehesa de Romanos, Mariano Martín.

SE VENDE vaca holandesa recién parida, cuarto parto, dando más de cuarenta litros. Dirigirse a Mateo Herrero Sotobañado.

BICICLETAS. Reparamos por mecánicos especializados y compramos usadas acreditando la propiedad. CASA NEIRA.

FOR SOBRENTE de ganado, se vende un caballo de media edad, alzada, ocho dedos, propio de labranza, Para verla y tratar, en Magaz, con Maglorio González.

CERDOS de Vitoria, se venden en casa de Angel Vielva, Herrera de Pisuerga. VENTA de una máquina seminueva para tejer género de punto, marca «Weinogel». Para verla y tratar en Castromocho, Isabel Santos.

SE VENDE mostrador, estantería y servicio completo de bar. Para tratar, con Jesús Gil, en Dueñas.

VENDO dos mulas a elegir entre seis, tres cerradas de cuatro a cinco dedos y otras tres abiertas, de cinco a diez dedos, más 35 ovejas con su cría.—Salomón Herrero, San Cristóbal de Boedo.

SE VENDE un dormitorio completo y un piano. Razón: Mayor Pral., 64, 2.º

SE VENDE una finca con casa y dependencias. Tiene pozo en la misma, regándose por la acequia. Mide cinco mil metros cuadrados, con árboles de seis años. Dista de la ciudad menos de un kilómetro. Para informarse, en esta Administración.

SE RUEGA a quien haya recogido una caja rotulada con Jacoba Aguilar, Esposa de Villagonzalo, la entregue en Palencia, Mayor, 187, 2.º, donde se gratificará.

SE VENDE una vaca holandesa, abocada a parir. Para tratar, con Gisleno Martínez, en Villamediana de Valdesalce.

SE VENDEN tres vacas, una recién parida, otra abocada a parir y otra preñada. Razón: Manuel Serrano, Cisneros.

FOR SOBRENTE de labranza se venden dos mulas y un macho a toda prueba. Informarán: calle Mayor, 91, comercio.

CEMENTO, yeso, baldosín, mosaico, materiales de construcción. — Almacenes Pantracio Arranz, Mayor, 2, teléfono 244-R. Rápido servicio.

El consumo de cock en Italia

Está cubierto por la producción nacional

ROMA.—Bajo los auspicios del Ministerio de las Corporaciones y del Monopolio de los carbones y a base de las directrices de la Confederación de los comerciantes y de los industriales, ha sido recientemente estipulado un acuerdo económico entre la Federación de los comerciantes de combustibles sólidos y el Sindicato nacional de productores de cock para la cesión al comercio de cerca de un millón de toneladas de cock producido en las fábricas de cock y por los gasómetros nacionales.

Este acuerdo, que realiza los principios de colaboración corporativa entre las categorías de la producción y del comer-

cio, se incluye en el cuadro de las batallas autárquicas, como importante elemento para la superación de las necesidades de importación de este producto esencial, que es desde ahora obtenido en el país para cubrir todo su consumo.

El acuerdo, además de las cantidades que la industria pone a disposición del comercio para la repartición entre las casas comerciales que realizan actividades para la colocación del cock, determina las condiciones de entrega, de pago y todas las demás modalidades para regular del mejor modo y con satisfacción de las partes las relaciones contractuales entre los productores del cock y los comerciantes.—(USI).



D. Jerónimo Pérez Val

Teniente de Caballería, Caballero Cruz del Mérito Militar, Congregante Mariano. Murió vilmente asesinado por las hordas rojas en la Prisión Militar de Guadalajara el día 6 de diciembre de 1936

R. I. P.

Sus resignados padres Jerónimo (ausente) y Saturnina; hermanos María Elena y José; hermanos políticos Daria Borbujo y Epifanio Manuel López Sierro; sobrinos, tíos, primos y demás familia:

Suplican a sus amigos una oración por su alma.

Las misas gregorianas empezarán el lunes 17, en la capilla del Colegio de San José (Jesuitas), a las siete de la mañana en el altar del Corazón de Jesús, El funeral y novenario se dirán en Prádanos de Ojeda (Palencia), y todos los meses el día 6, se dirá misa por el eterno descanso de su alma.

El Excmo y Rvdmo. seño Arzobispo de Valladolid ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

SABADO 15 DE ABRIL DE 1939

SANTORAL. — Stos. Marón, Máximo, Victorino, Olimpiades, Eutiquio, Crescente, Teodoro, Basilia, Anastasia, mrs. Indulgencia Plenaria, Bula.

S. I. CATEDRAL

Día 16 de abril: Dominica in Albis I de Pascua

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas.

Por celebrarse en este día la fiesta de Santo Toribio en su ermita del cerro del Otero, comienza el coro a las ocho y media, celebrándose la Misa conventual próximamente a las nueve menos diez, y terminada la Misa y horas canónicas, a las nueve y media saldrá la procesión desde la Catedral a la referida ermita, donde se celebrará Misa solemne. Antes de ésta en la capilla de abajo se celebrará Misa rezada.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

Téngase en cuenta que las horas señaladas son según el horario oficial.

VIDA PARROQUIAL

SAN MIGUEL

CULTOS.—Mañana domingo, misas a las ocho y once.

A las nueve será la parroquial, con explicación del Santo Evangelio.

El ejercicio de la tarde comenzará a las ocho.

SANTA MARINA

CULTOS.—Mañana, Misa parroquial a las nueve, con homilía. Será cantada por los seminaristas.

SAN LAZARO

CULTOS.—El domingo, misas rezadas de siete a ocho y media.

A las nueve, Misa parroquial con homilía.

A las diez y media, Misa rezada para los niños de la catequesis.

A las doce, Misa rezada con explicación del santo Evangelio.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, con exposición de S. D. M. y piñata. SAN ANTOLIN Y NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

CULTOS DEL DOMINGO.—Desde las seis de la mañana hasta las once y media, inclusive, misas.

A las once, Misa solemne, exponiéndose al final a S. D. M. hasta el ejercicio de la tarde, que será a las siete.

Además de los actos del octavario habrá visita de altares.

Predicará el muy ilustre señor don Emilio Enciso, canónigo de la Catedral de Vitoria.

ASOCIACION DE ANIMAS.—El próximo lunes, a las diez de la mañana, se celebra la función mensual de Animas.

A continuación se reunirá la Junta directiva.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario y ejercicio, terminando con un responso.

ACCION CATOLICA.—Reina gran entusiasmo en la Juventud Femenina de Acción Católica de esta parroquia con motivo de la conferencia a cargo de don Emilio Enciso, canónigo y consiliario diocesano de Juventudes Femeninas de Vitoria, que tendrá lugar el domingo, a las doce en punto de la mañana, en el Teatro Principal.

CALENDARIO

HOY 15 DE ABRIL DE 1939

Sol sale a las 5'37, se pone a las 18'54.
Luna sale a las 3'16, se pone a las 15'0.
Luna nueva, el día 19.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Federico Gullón Santiago

que falleció en Palencia el día 17 de Abril de 1938

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa Victorina Gullón Santiago; hijos Manuel (ausente), Enrique, Petra, Ignacio-Alfredo (ausente), Victorina M.ª del Carmen y M.ª Luisa; hijas políticas Dolores Morón (ausente) y Antonia Llamas; hermanas (ausentes); hermano político (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

La misa de ocho, así como la Exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas el día 16 y las Misas de siete y siete y media en San Francisco (Altar Mayor), así como las de ocho, ocho y media y nueve en San Lázaro el día 17 y las que en este mismo día se celebren en la parroquia de Villarrasa (Huelva), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Redacción: Calle del Capitán Calleja, 1
 Administración: Calle Mayor, núm. 15
 Apartado 34. — Teléfono 8

Precios de suscripción:
 Año,30.— ptas.
 Semestre,15.— "
 Trimestre,7,50 "
 (Pago anticipado)



2
NOTICIAS
 INTERESANTES DE
ULTIMA HORA

Roosevelt hace también declaraciones

Un discurso de la Unión Panamericana

WASHINGTON, 15 (2 madrugada).—Con motivo del día Panamericano, el Presidente Roosevelt ha presidido la reunión de la Directiva de la Unión Panamericana.

Roosevelt ha pronunciado un discurso sobre los resultados obtenidos en el Continente americano por medio de la colaboración con vistas al mantenimiento de la paz, así como sobre el porvenir de las relaciones entre las dos Américas y el Continente europeo, diciendo especialmente:

Durante más de medio siglo, las Repúblicas americanas han trabajado juntas para elevar su común civilización dentro de un sistema de paz. Esta empresa iniciada tan felizmente hace cincuenta años, ha tenido éxito. La familia americana es hoy en día un importante grupo cooperativo que hace frente al mundo trastocado con serenidad y calma.

¿Quién nos protege de los acontecimientos trágicos que convierten al viejo mundo en un escenario de las antiguas luchas?

La respuesta es fácil. Un ideal nuevo y poderoso de la comunidad de las pasiones surgía al mismo tiempo que las dos Américas se hacían libres e independientes. Poco a poco este ideal ha agrupado a los Gobiernos panamericanos. Hoy en día ha sondeado el pensamiento de los pueblos y desea que los representantes tengan un objetivo común en otras partes del mundo, para celebrar conferencias tales como las nuestras que tienen lugar cada cinco años.

Es necesario hacer una gran guerra hasta el agotamiento o la derrota que son los únicos que obligan a los Gobiernos a reunirse para reconstruir su estructura destruida.

Hace pocos días el jefe de una gran nación dijo que su país era prisionero del Mediterráneo. Un poco más tarde otro jefe de gobierno, al saber que un país vecino estaba de acuerdo para defender la independencia de otro vecino, calificó a este acuerdo de amenaza y cerco. Sin embargo, el cerco o la amenaza por parte de otras naciones pacíficas no existen. Nuestra propia experiencia nos proporciona motivos de creerlo así.

Por otra parte, veintinueve naciones americanas han firmado una declaración por la cual concertarían sus esfuerzos comunes para defender la integridad de sus instituciones contra cualquier ataque.

En Buenos Aires en 1936, llegamos a un acuerdo para que en caso de guerra o amenaza nos concentrásemos para determinar esta amenaza. — LOGOS.

Los mensajes albaneses que pedían la intervención de Italia

Las más ilustres familias pedían el auxilio del Duce
EN ENERO OFRECIERON YA A S. M. VÍCTOR MANUEL LA CORONA

ROMA.—He aquí una lista de nombres de algunos de los principales signatarios de las numerosas llamadas dirigidas al Gobierno fascista, hace ya algunos meses en nombre del pueblo albanés en las cuales era invocada y solicitada la intervención italiana en Albania: Gion Marka Gioni, jefe de la familia de los príncipes Bib Doda, jefe de la región Mirdizia; Marik Bushati, ex diputado perteneciente a la ilustre familia de los Bushati de Scutari; Nush Bushati, ex ministro de Instrucción Pública, ex diputado inspector general en la Corte del rey Zogu; Zen Biezi, notable de la región Dibra; Jake Koci, diputado de Dibra y del Mathi; Jafehr Taga, notable de Kruja; Kol Ndou, jefe de Shala; Lulash Gjelijoshi, jefe de Shoshi; Miftar Koloshi, jefe de Dibra; Ndoc Pistulli, miembro de la regencia de la República albanesa, notable de Scutari; abogado Celkupa de Durazzo.

Han enviado además, llamadas y mensajes en nombre de las respectivas comunidades los siguientes jefes:

Región del Kossovo: Osman Lita; Spahija, Dazzi, Halil Shaira, Mehdi Bayrami, Murat Mera.

Región del Dibra: Zeiner Trazzi, Muharem Hoga de Dardra, Haziz Kasem, Selim Sina, Derbish Lusha.

Región del Lura: Brahim Gioci.

Región del Mathi: Kapilan Allaman.

He aquí el texto de algunas de las llamadas llegadas al Duce:

A S. E. el jefe del Gobierno italiano. Roma. Para salvar Albania del desorden, de la corrupción y de la disolución en las que se está precipitando, invocamos del gran Duce del Fascismo la intervención de Italia, fuera de la cual no existe, no ha existido y no existirá nunca salvación para nuestro país. Nosotros os pedimos con este mensaje, que parte de lo profundo de nuestro corazón de patriotas albaneses, la iniciativa de ofrecer a Víctor Manuel III la corona del Reino de Albania. En testimonio de vuestra aceptación invocamos aquí la llegada súbita del conde Galeazzo Ciano, que hemos aprendido a amar y de una representación de vuestro valeroso Ejército, que nos garantiza la independencia, la integridad y la tranquilidad de nuestro pueblo y de nuestro territorio y la continuación de nuestras gloriosas tradiciones. 10 enero 1939.—Gion M. Gioni.

«A S. E. Benito Mussolini, Duce del Fascismo. Roma. Nosotros los infrascritos en nombre de todo el pueblo albanés y con la misma confianza con que el verdadero creyente invoca a Dios, cansados de la tiranía de Zogu, os invocamos para que por gobernéis con vuestras leyes y con vuestra justicia. Os rogamos que mandéis pronto al conde Galeazzo Ciano como vuestro representante y como nuestro jefe, que ya hemos aprendido a amar; y mandad vuestro Ejército para que nos proteja y nos haga vivir y trabajar tranquilos. Nosotros os entregamos nuestro pueblo y nuestro territorio para que los consideréis como parte integrante de vuestro gran Imperio de los Saboya y estamos seguros de que en brevísimos tiempo, este pueblo y estas tierras, hasta hoy maltratadas y oprimidas, encontrarán su verdadera luz en la grandeza de Roma. Tirana 15 febrero 1939.—Jake Koci, Miftar Koloshi.—(USI.)»

ROMA, 15 (2 madrugada).—El Mariscal Goering acompañado de su esposa y seguido luego a las ocho de la noche a la estación de Termini, que se encontraba engalanada con banderas italianas y alemanas y adornada con flores, plantas y tapices.

El Duce recibió muy cordialmente a Goering a su descenso del tren. Se hallaban también el Conde Ciano y casi todos los demás miembros del Gobierno, así como el Secretario del Partido, el Gobernador y las más autoridades de Roma.

La esposa del Subsecretario de Negocios Extranjeros ofreció un ramo de flores a la señora Goering.

Dentro de la estación se encontraba también la colonia alemana en Roma y la formación nazi.

Mientras sonaban las notas de los himnos de los dos países, interpretados por una banda militar, Goering y el Duce pasaron revista a una compañía de Aeronáutica que con bandera rindió honores.

Seguidamente acompañados por todas las autoridades salieron a la plaza de la estación en donde se encontraban formados los Carabinieris con música y bandera y las formaciones de la juventud italiana del Littor.

Una multitud enorme que se agolpaba detrás de los cordones de guardias, tributó al ilustre huésped una acogida calurosa.

Cuando el Mariscal Goering después de haberse despedido del Duce, tomó el coche en compañía del Conde Ciano, seguido por otros coches, la muchedumbre volvió a tributar a Goering nuevas manifestaciones de simpatía.

Goering ha llegado a la Villa Madama, en donde durante su permanencia en Italia será huésped del Gobierno italiano.—LOGOS.

MADRID
NOTICARIO

EL PROXIMO DOMINGO UNA MISA DE CAMPAÑA EN MADRID

MADRID, 15 (2 madrugada).—El próximo día 16 se celebrará la misa de campaña en la prolongación del Paseo de la Castellana, frente a los nuevos Ministerios.

El desfile será a lo largo de este paseo.—LOGOS.

UN HOMENAJE A SERAFIN ALVAREZ QUINTERO

MADRID, 15 (2 madrugada).—En homenaje a la memoria del insigne escritor Serafin Alvarez Quintero se representará mañana en el Teatro Español la comedia «Malvaloca».

Su importe se destinará a «Auxilio Social». —LOGOS.

LA DEPURACION DE LOS ARBITROS DE FUTBOL

MADRID, 15 (2 madrugada).—Se ha constituido el Sindicato de Arbitros de Foot-ball para la depuración de todos sus socios, pertenecientes al Colegio de la Región del Centro.

Está constituido por los ya conocidos de la afición. Presidente, señor Malcón; Vicepresidente, Montero; Secretario Alvarez Orriol y Tesorero señor Gascón.—LOGOS.

RECONCILIACION DE LA IGLESIA DE SAN MARCOS

MADRID, 15 (2 madrugada).—Mañana sábado a las seis de la tarde tendrá lugar el acto de reconciliación de la iglesia parroquial de San Marcos, convertida en depósito de chatarra durante la dominación roja.

Después de la ceremonia se trasladará en procesión a la capilla privada de dicha parroquia, donde se han venido celebrando los cultos de la liberación de Madrid. El domingo habrá misa en esta parroquia de 7 a 1.—LOGOS.

LA FICHA AZUL EN MADRID

Madrid, 15 (2 madrugada).—Es digno de hacerse notar el rasgo de unos vecinos de Cuatro Caminos que interpretando el sentir de la mayoría de aquella barriada, se presentaron en la Delegación de Auxilio Social, pidiendo que se les facilitasen quinientas fichas azules, con el fin de devolverlas escritas y comenzar una intensa propaganda de las mismas entre el vecindario.—LOGOS.

DEFENCIONES EN MADRID

MADRID, 15 (2 madrugada).—El jefe del Servicio Nacional de Seguridad ha manifestado a los periodistas que se trabaja muy intensamente, agregando que se ha encontrado una importante colección de monedas y efectos de valor, procedentes de robos, en el domicilio de Francisco Caminero, que pertenecía a la Junta de Defensa del año 1936.

Añadió que han sido detenidos veintitrés individuos autores de numerosos asesinatos en el barrio de Salamanca.

Asimismo han sido detenidos otros varios sujetos, entre ellos, Julia Izquierdo, a la que se ocuparon bastantes billetes legítimos e ilegítimos. Es hermana de los atracadores Rogelio y Florencio, autores de atraco del Ayuntamiento de Madrid. Pedro Ruiz, autor del incendio de la iglesia de Parla, Jesús Jiménez, que sacaba a los presos de la Cárcel de las Ventas para fusilarlos; Fernando Cabrera, acusado de haber matado al juez de Aracena y José Arbola, que formó parte del Comité extremista del Cuerpo de Asalto, que asesinó a Calvo Sotelo, y que había llegado a la categoría de capitán de Asalto.—LOGOS.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA MADRID, 15 (2 madrugada).

—La Asociación de la Prensa madrileña se ocupa activamente de la reorganización especialmente en lo que la es privativa: la asistencia médica de sus consocios.

Se dan grandes facilidades para su asistencia y la de sus familiares.

Mañana se reunirá la Directiva para encauzar la labor de esta Institución benéfica.—LOGOS.

LA ESPAÑA CICLISTA EN ALEMANIA

MADRID, 15 (2 madrugada).—Se puede dar como segura la participación de un equipo nacional en la vuelta ciclista a Alemania.

La Federación alemana ha hecho una invitación a este respecto al subdelegado nacional de Ciclismo, Clemente López Dóriga.—LOGOS.

El duque de Alba en Burgos

El conde Jordana recibe a don Eduardo Aunós

BURGOS.—El duque de Alba, embajador de España en Londres, ha llegado a Burgos esta mañana.—LOGOS.

VISITAS AL GENERAL JORDANA

BURGOS 15 (2 madrugada).—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, ha recibido esta mañana al consejero nacional don Eduardo Aunós; a la delegada de la Cruz Roja cubana, señora de Quintana de Argones y al cardenal Primado doctor Gomá.—LOGOS.

Instructores para las O. J. de Madrid

Se han inaugurado unos cursillos

RECIBEN PREPARACION 450 FLECHAS Y CADETES

MADRID, 14.—En el día de ayer y con asistencia del miembro de la Junta Política, camarada José María Alfato, jefe provincial de Madrid y secretario nacional de Organizaciones Juveniles, se han inaugurado unos cursillos de mando en la capital para la formación de instructores.

En el Grupo Escolar de Bravo Murillo reciben instrucción 300 cadetes y en el de Tabernillas 150 flechas azules, que formarán los primeros cuadros de mando en la Organización Juvenil de Madrid.—LOGOS.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

Ayer fueron devueltos los barcos españoles en Burdeos

SE HIZO CARGO DE ELLOS NUESTRO CONSUL

En breve volverán a España

BURGOS, 15 (2 madrugada).—Comunican de Burdeos que el Consulado de la Nación en aquel puerto ha tomado posesión del trasatlántico «Habana» y de los buques «Armomendi», «Raos» «Canti», remolcador «San Martín» y la mayoría de las embarcaciones nacionales ancladas en aquella zona, que volverán a España en breve.

En la tarde del miércoles, 12 del actual, salió para Bilbao el motorero «El Rubio» de 50 toneladas que ha sido la primera embarcación totalmente rescatada del sector bordeles, en cumplimiento de los acuerdos Berad-Jordana.—LOGOS.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Noticario breve

DETENCION DEL PRESIDENTE DE LOS SINDICATOS DE TRANVIAS DE LA C. N. T.

VALENCIA 15 (2 madrugada).—Las Brigadas que bajo la dirección del comisario general de la C. N. T. están realizando la persecución de autores de crímenes y robos, en que tan pródigo fué el dominio rojo, han prestado un importante servicio con la detención de Miguel Pomares Aparicio, presidente del Sindicato de Tranvías de la C. N. T.

En su domicilio se han encontrado documentos, de gran valor histórico, entre los que destacan dos pergaminos del siglo XIV y XV, uno de ellos suscrito por el padre de San Vicente Ferrer, como notario y una serie de cartas cruzadas entre San Luis Beltrán, Fray Luis de Granada, Beato Juan de Ribera y otros personajes de la época.—LOGOS.

UNA DISTINCION ITALIANA

SAN SEBASTIAN, 15 (2 madrugada).—El alcalde ha recibido una comunicación del coronel de la División italiana Flechas negras, Valentini, manifestando que por hechos de armas ha sido concedida la Medalla de plata del valor militar al capitán de dicha División, don Pascual López Quesada.—LOGOS.

TERMINA EL CONGRESO FEMENINO DE ASTURIAS

OVIEDO, 15 (2 madrugada).—Terminadas en Oviedo las tareas del I Congreso provincial de la Sección Femenina de F. E. por iniciativa del jefe de Propaganda, se trasladaron ayer los congresistas al Santuario de Covadonga, donde se celebró, en primer lugar, una misa, dirigiendo seguidamente una alocución a los reunidos don Samuel Miranda.

Posteriormente tuvo lugar en la explanada de la Basílica, la lectura de unas cuartillas de clausura por la señorita Masip, hablando a continuación el jefe de Propaganda, don Alvaro Arias.

Terminado el acto, que resultó brillantísimo, los reunidos fueron invitados a una comida a base de plato único en el Hostal Favila.—LOGOS.

Se clausura el cursillo de mandos de las O. J.

El acto tiene lugar en Valencia con un gran desfile

VALENCIA, 14 (22.30).—Ayer como clausura del cursillo de la Escuela de mandos, ha tenido lugar un desfile de miembros de Organizaciones juveniles por las calles de la ciudad.

El desfile resultó magnífico, poniendo de relieve el entusiasmo y disciplina que poseen los afiliados de ambos sexos.

U. Román Baquerín

RAYOS X
 Mayor Pral, 38, entresuelo. Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígados.

2
LONDRES, 15 (2 madrugada).

—Un síntoma de las graves perturbaciones espirituales provocadas entre el público por el alarmismo artificioso creado y difundido por la prensa y radio británicas, lo constituyen los suicidios registrados estos últimos días ya que numerosas personas se han suicidado ataradas por la posibilidad de una guerra.

Hoy en el curso de una investigación a raíz del suicidio de una mujer en Londres, se ha probado que el viernes pasado esta mujer se había quedado tremendamente aloca al escuchar el boletín alarmante de la radio inglesa.

Según los resultados de otra investigación de ayer, el mismo boletín ocasionó el suicidio de otra mujer.

El Magistrado que presidía esta investigación afirmó que las noticias transmitidas por la radio se presentan de tal forma, que las personas nerviosas pueden recibir graves perturbaciones.

Hoy en el curso de una tercera investigación se ha demostrado que un hombre de negocios de Londres se ha suicidado con gas del alumbraado a causa de las gravísimas preocupaciones que le producía la situación internacional.

Los observadores extranjeros declaran que para un país que continúa dominando aproximadamente los dos tercios del globo terráqueo, estos suicidios provocados únicamente por la perspectiva de una posible guerra, constituyen un indicio que se añade a la oposición que se encuentra del servicio militar obligatorio. A esto debería decir el Gobierno que piensa el Gobierno ofreciendo esta garantía y ayuda a todo el mundo.—LOGOS.

ESCUCHE USTED

HOY SABADO A LAS 10 DE LA NOCHE EN LA EMISORA LOCAL LA CONFERENCIA DE LAS JUVENTUDES CATALOGAS QUE LLEVARA POR TITULO: «EL DIA DE LAS JUVENTUDES CATALOGAS EN EL AÑO DE LA VICTORIA».